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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  امع نوبت اولجـ  دهــمسنجش 

)22/01/1404(  
  )دهـم( و علوم انسانيدبيات ا  

  

  :باشد مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده  آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد
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و مساحت  

x =28 1  

  سود =د 
  تابع سود: 
bx = − 2  

x
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+ =
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5
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محاسـبه   

م نيز برابـر  

m −2 6  

m := 3  
m = −2  

f ( ) =1 1  

x14كل برابر 

x x 24 8

درآمد −هزينه 
P(x) x= −2:
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= −
−
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x x= − −2 5

bsبطة 
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هاي دوم ، مؤلفه
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{f ( , )= 3 3
{:f ( ,= −2 3
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1404(  

محيط كل شك. 

x− = 14 

P(x) ه =
x x+ −2 14 

)
= 35

x = 27 1

هاي آن از را شه

اول برابر باشند،

m− − =2 6

, ( , ) , ( ,4 1 3 3
) ,( , ) ,− −2 1 1
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.خته شده است

x( x −2 4 7

x ( x= −2 2

− 5  

  )آسان: ي

x− − 5 7

شد، مجموع ريش

هاي ا  اگر مؤلفه

(m − 3

({. ت ,( , )3 4 
( , ) , (−3 2 4

  :ري كنيم
g( ) =1
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جامع نو(م انساني 

سا x2و  xلاع 
  
x

)
x


=  


7 

  )توسط

x x+ +2 6 

؛ سطح دشواري

x x − −2 5

باش حقيقي داشته 

  )توسط

ك تابع است كه

)(m )+ =3 2

تابع نيست        
}, )

.  
  )توسط

x را جايگذار =
− =1 1

  )سان

)1(ي و آمار 

م؛ ادبيات و علوم

ستطيل به اضلا
:  پس داريم. د

/

x

x

=

= =7 1 74



مت: طح دشواري

)5  

4، درس 2صل 

− =8 

ax دو ريشة ح

 S −= −  

مت: طح دشواري

دهندة يك  نشان

m
m

=
=   =


 :كنيم ي
                  

تابع است fطة 
مت: طح دشواري

=بايد مقدار  1
=9 3

+4  
آس: طح دشواري

رياضي

ق.  

سنجش دهم

مس 3و  xه ضلع 
(x باشد مي 22(

5
؛ سط1، درس 1 

فص / 2، درس 1 

  :كنيم مي

x bx c+ + =2

 − =5 51
؛ سط3، درس 1 

تبي يك رابطه،

−
3

2
طه جايگذاري مي

                  

 m = رابط 2−
؛ سط1، درس 2 

x  و در تابعg ب

 + =3 7
؛ سط2، درس 2 

ق. غ   

ق. ق   

    
 

 .رست است
مربع به 2ظر از 

) ( x )+ =23 2

فصل -) 1(مار 
 .رست است

فصل -) 1(مار 
 .رست است

 را كمي ساده م

=درجة دوم  

 :س داريم

فصل -) 1(مار 
 .رست است

نمايش زوج مرتب
  : داريم

را در رابط mدار 
    

ازاي شود كه به ي
فصل -) 1(مار 

 .رست است
xيد مقدار  = 1

 :ريم
فصل -) 1(مار 
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در 4گزينه  

شكل موردنظ
=xآن  28

رياضي و آم(
در 4گزينه  

رياضي و آم(
در 3گزينه  

ابتدا معادله

اگر معادلة د

شود، پس مي

رياضي و آم(
در 2گزينه  

ورتي ندر ص
باشند، پس

حال دو مقد

مشاهده مي
رياضي و آم(
در 2گزينه  

باي fدر تابع 

و در آخر دا
رياضي و آم(
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ش برابـر بـا      

P(x) =  

x −1 3  

x− +22  

(Δ = −2  

,x −=1 2  

قابـل  غيـر  

y = +21  
  : با

( )−1   

  .تند

  نمك اوليه

  مقدار آب 
  مانده  باقي

  لوگرم نمك

 

س قيمـت فـروش
R(x) = 6  

R(x) C(−

= 3  

  : قرار دهيم
x x+ + = 24

) ( )− −22 4 3
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( )

− − ±
−

2 6
2 3

/x = −2 1 66
  :د

( )+ − =3 1 1 3
( ,  برابر است

) ( )+ −2 23 

اي هست س فاصله

: ×2
1

 

مقدار ن 

: − =14 28
مقدار آب 11:

كيل xضافه كردن 

1404(  

پـس. باشـد  مـي     
x6  :ود 

x) x= −6 

x =1 3 

 را برابر يكديگر
x+ − 3 1

( ) = +5 4 6

±= 
−

64 2 8
6

6مثبت اسـت و  
حية اول قرار دارد

 3
(دأ مختصات 

= + =1 9

ژگي نيست، پس

×م  =14 28

112=كيلوگرم 
− =2 56 56

x:
x

+ =
+

28
اض 56
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يـد هـر كـالا م
شو ل نوشته مي

x− −5 3  

x = 3

ها هاي آن ضابطه
x x − −23 2

   :شد
= 64

x

x

− = − 
 =
 −

1

2

6
6

1
6


عددي م x قطعاً 
ار دو تابع در ناح

فاصلة آن تا مبد

1

 معناي نبود ويژ

كيلوگرم

ك 5⎯⎯⎯⎯

= 
8 11
 
 

 درصد تبخير
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جامع نو(م انساني 

تر از هزينـة تولي
صورت مقابل د به

x= −1 
 

=3 31
   


  )توسط

شده بايد ابتدا ضا
x + =5 

باش ار دو تابع مي

/

=

= −

6 16
1 666



د نظر است پس
حل برخورد نمودا

 
( باشد و ف مي 1,

  )شوار

ها به صفر در آن
  .ت

  )وسطت

5→⎯⎯وگرم  56

x + =28  

  )شوار

م؛ ادبيات و علوم

2  درصد بيشت
صورت تابع درآمد

3   
 :ت، پس داريم



مت: طح دشواري

 دو تابع داده ش

ط برخورد نمودا

در ناحية اول مد
شويم مح ئن مي

,صورت  ع به )3

دش: طح دشواري

هستند و چون ص
يفي ترتيبي است

مت: طح دشواري

كيلو

x= +8 44

دش: طح دشواري

سنجش دهم

قيمت فروش 
در اين ص.  است
  :كنيم مي

سر است طة سربه

؛ سط3، درس 2 

 برخورد نمودار

م فوق طول نقاط

 نمودار دو تابع د
xي  = مطمئ 1

د نمودار دو تابع

؛ سط4، درس 2 

، متغير كمي ه
 را ندارد، پس كي

  .ي است
؛ سط1، درس 3 

x48 2 

؛ سط3، درس 1 

    
 

 .رست است
طلاعات سؤال ق

×5 1 تومان
را مشخص مسود 

ؤال محاسبة نقط

فصل -) 1(مار 
 .رست است

ص كردن محل

عادلة درجة دوم

كه محل برخورد
حال با جايگذاري

ت نقطة برخورد

فصل -) 1(مار 
 .رست است

 و هزينة كلاس
ور، مفهوم عدد

تغير كمي نسبتي
فصل -) 1(مار 

 .رست است

x= 168
فصل -) 1(مار 
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در 1گزينه  
با توجه به ا
/ =2 6 
حال تابع س

منظور از سؤ

رياضي و آم(
در 2گزينه  

جهت مشخص

هاي مع ريشه

جايي ك از آن
ح. قبول است

پس مختصا

رياضي و آم(
در 1گزينه  

دماي هوا -
رتبة كنكو -
شتاب، مت -
رياضي و آم(
در 3گزينه  

x = 84
رياضي و آم(
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  ع درصدها

x + =6 16

  Aه خوني 
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x = −5  
x = −2  
x = 1  
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x

+

−
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  مربع جواب
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Q 1
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: درصد گروه 3
= × =48 12

/ /, , , ,5 6 6 5 8
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+ =6 12 92
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) x( x
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=

= − 

2 3 3

3 4 9

,= 16
م 81

= +3 16 64
81 72
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x+ + +6 2

x x= 84

x x+ =6 1
576نفر 

/, , ,9 9 5 11
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, x = −4
, x = − 1
x y= 2
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+ + +6 12 2

6



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x ) x
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= − 

21 9
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×

4 16 9
9 81 9

Q3
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x + =2 8 1

x = =84 146


4814 48 1 

  :شخص كنيم

                  

/Q +=3
9 9 5

2
  .بود 

y =4 2
y , = 2

y , x= =2

+ =3 7
6
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اختلاف  =

  )متوسط 

a a =2 21
 

x

x
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= −

2 12 4
4
9

= − 64
مكع 729

+ =64 144
729 7
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جامع نو(م انساني 

 

A=8
12  

  )توسط

ها را مش  چارك

                   

   /=5 9 25
تر خواهندچك
 )سان

, x = −3
x y= 

y=  =3

/11 6

/2 6
:سطح دشواري

  :راين

a b a+  2
Δ  . باشد مي =
  )سط

x x= +29 3

9
+ =4 64 2

729 72


  )توسط

 تعداد

م؛ ادبيات و علوم

          

مت: طح دشواري

نويسيم كه گ مي

                  

                  

Q /=3 9 كوچ 2
آس: طح دشواري

y =3 12
y = 
6

؛ س2، درس 3ل 

شود؛ بنابر ل مي

a a b− = 

= مضاعف و  
متوس: ح دشواري



8
29

مت: طح دشواري

ت

سنجش دهم

    

؛ سط1، درس 3 

كوچك به بزرگ

                  

                  

25ك سوم يعني 
؛ سط3، درس 3 

2

و فصل 1، درس 

bS
a

= حاصل −

a b =

دله داراي ريشة
؛ سطح2، درس 

؛ سط1، درس 1 

    
 

 .رست است

فصل -) 1(مار 
 .رست است

ترتيب از ك  را به

                   

                   

ها از چاركداده
فصل -) 1(مار 

 .رست است

،2فصل ) 1(مار 
 .رست است

bها از رابطه  شه
a

بر بنابراين معاد
،1فصل ) 1(مار 

 .رست است

فصل -) 1(مار 
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رياضي و آم(
در 2گزينه  .

ها ابتدا داده

             

             

درصد د75
رياضي و آم(

در 1گزينه  .1

رياضي و آم(
در 4گزينه  .1

مجموع ريش

دو ريشة برا
رياضي و آم(

در 2گزينه  .1

رياضي و آم(
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x −22 8  
b( ) =2
2  

(x

(x a

 −


+

2
  

شيب اين  

ر محاسـبه    

| x x−1  

a −2  

) y =1 2  

) y =2 2  

x =  

  حراف معيار

  
  
  

 

وم

ها ه

41
%

x − = ⎯8 1 

( )− = →24 42
)

a) b

=


=

2

2 2
2 9

f (x) باشد مي.

صـورت زيـر  بـه   

|
| a |

Δ= 2

a− = 4 16

x x−22 2 5

x x+22 2 5



= =9 انح 3

−1

 دو

داد مجموع    
 تعداد

44 47
%2 %14

1404(  

x÷⎯⎯→ −2 2

x x→ −2 4

a ,b= − =2

(ت  x= −2 1

هـا از هـم ة آن

b ac
| a |
−


2 4

a a= 2 2

+همي  
1
2

xمي  + 
1
2

x = 4
8
  


3

  

7 5  5
%34 %34
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x − = 4 5 

+ = +4 5 4

b a=  −3

صورت ع خطي به

 است، كه فاصلة

(  

ac = 2

a = ± =2

طول رأس سه 

طول رأس سهم 

= 5 

53 56
4 %14 %2

5  
 

جامع نو(م انساني 

x x −2 4
(x ) − 22

a = 5

  )توسط

 كه ضابطه تابع
   .شد

  )توسط

ادلة درجة دوم

bها رض = 1
2

a ( )( )−2 14 2 2
2

= ±2 5
b: x
a

= − =2
b: x
a

= − =2
  )شوار

  .گيرند ي
  )توسط

2
59

م؛ ادبيات و علوم

= 5
= 9

مت: طح دشواري

ح مشخص است
)في  با مي 1−(

مت: طح دشواري

هاي معا ن ريشه

خورد با محور عر

)
a= 2

= =2 5 5
4 2

= − = −2 5
4

دش: دشواريطح 

قرار مي) 44و  53
مت: طح دشواري

سنجش دهم

؛ سط2، درس 1 

و نقطه به وضوح
 از مبدأ آن منف

؛ سط3، درس 2 

ها همان ور طول

محل برخ( 

a − =2 4 4

5
2

− 5
2

؛ سط4، درس 2 

  :رمال داريم

3(يا ) 47و  56
؛ سط3، درس 3 

    
 

 .رست است

فصل -) 1(مار 
 .رست است

مختصات هر دو
( و عرض 2+(

فصل -) 1(مار 
 .رست است

رد سهمي با محو

فصل -) 1(مار 
 .رست است

بهنجار يا نر ر خم

6(ها در فاصلة  ه
فصل -) 1(مار 
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رياضي و آم(
در 3گزينه  .1

با توجه به م
خط مثبت 

  
  
  
  
رياضي و آم(

در 2گزينه  .1
محل برخور

 :شود مي

رياضي و آم(
در 4گزينه  .1

طبق نمودار

داد %82
رياضي و آم(
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  هاي اوليه ه
  هاي ثانويه
  هاي جديد

  هاي جديد

  ميانگين =

 نمره 4 
 تعداد 5 

xQ =2   

  اختلاف =

 

دي تعلـق  

 

در . ي اسـت  
  . واج داشت

مجموع داده =
ه مجموع داده =
n= ه تعداد داده

ه ميانگين داده :

x− × += = 5 4

  .باشدمي 
8        6       

1       7      
x x+ =15 16

2
/= − =8 7 13

به ابوالفضل ميبد

 .»پ«د گزينة 

سبك خراسـاني
هاي متفاوت رو ظ

1404(  

n3 
n= + +3 21

n n+ − =3 1
n: x

n
+=

+
3 

+ × +
+ +

7 6 1
5 7 1




)شانزدهمهم و 
9        8
8       

+ =8 8 82
 /= 87

الابرار ب ةر و عد

 تشبيهات متعدد

.  
 

شويم متعلق به س
ا كلماتي با تلفظ

22/01/4وبت اول 

+ + −15 2 2
n + 2
+ = 

3 282


× + ×
+
8 8 9
8 

هاي پانزدهداده(

الاسراراب كشف

ها و ت ربي و آرايه
  

.تا پنجم هستند
 .ل پيشرفت آن

 

شمتوجه مي» مم
 و زبان فارسي با

  

6  
 

جامع نو(م انساني 

n= +26 3 

n +3 3 

  )شوار

/7 13

(دو داده وسطي 

  )توسط

اما كتا. ري است

  .برد نثر پي 
  )ر

  .ي جملات
شتر از كلمات عر

)دشوار: دشواري

 در دورة سوم ت
هستند نه عوامل

 )متوسط: واري

ف اضافه براي متم
متر رواج داشت

  )متوسط: ي

.شود حسوب مي

 )1(ن ادبي 

م؛ ادبيات و علوم

3 

n= +28 56

دش: طح دشواري

ميانه، ميانگين د

مت: طح دشواري

جه عبداالله انصار
  . شده است

ه موزون بودن ن
دشوا:  دشواري

متوالي و كوتاهي
يل استفادة بيش

؛ سطح د10و  7

فت زبان فارسي
ه در اين دوره ه

، ؛ سطح دشو1

دو حرف«فاده از 
 با لغات عربي كم

؛ سطح دشواري7

اين دوره مح ري

علوم و فنو

سنجش دهم

 

n =6 2 26
؛ سط2، درس 3 

n زوج است، م

؛ سط2، درس 3 

و متعلق به خواج
 انصاري نوشته

كار رفته بهاي به
؛ سطح10درس 

هاي م سجع. ست
دلي ي هستند؛ به

7رس ، د3فصل 

 از عوامل پيشرف
آمده هاي پيش  ده

0، درس 4فصل

باني بيت و استفا
و آميزش فارسي

7، درس 3فصل 

فكرني، ويژگي 

    
 

 .رست است

n =6 13
فصل -) 1(مار 

 .رست است

=ها  داده 3 

فصل -) 1(مار 

 .رست است
ر موزون است و
ت تأثير عبداالله
ها  كوتاه و سجع

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

نثر موزون اس» 
نثر فني» ت«و » 

فص -) 1(ن ادبي 
 .رست است

هر دو» پ«و » 
ها از جمله پديد

ف –) 1(ن ادبي 
 .رست است

كري و ساختار زب
اني زبان عربي و

فص -) 1(ن ادبي 
 .رست است

  :هارت
صطلاحات عرفان

www.sanjeshse

در 3گزينه  .1

رياضي و آم(
در 1گزينه  .2

چون تعداد

رياضي و آم(

 
 

در 2گزينه  .2
اين متن نثر

دارد كه تحت
از جملات(
فنونعلوم و (

در 3گزينه  .2
الف«گزينة 
»پ«گرينة 

علوم و فنون(
در 4گزينه  .2

»ب«گرينة 
ه بقية گزينه

علوم و فنون(
در 3گزينه  .2

از ويژگي فكر
سبك خراسا

علوم و فنون(
در 1گزينه  .2

بررسي عبار
ورود اص) الف

erv.ir
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  .ود

انـد كـه   ده

شو  كلام كم مي

  . ق دارد

  . عول

ـَ د شد+ كش / 

1404(  

ت كه از سادگي

  .ي است

سبك عراقي تعلق

 مصراع دوم مفع

/ــَ د + رس» ب

22/01/4وبت اول 

آغاز عراقي است
  .ت
  

  )وسط

ي، اين متن نثر فني
  .سي است

يست؛ بلكه به س

  .بريم مي

  )وسط

سنادي است، در

ب« و در عبارت 

  . ندارد

7  
 

جامع نو(م انساني 

ك خراساني و آ
 قلمرو ادبي است

.رو فكري است
متو: ح دشواري

ده از كلمات عربي
 شاعر عربي و پارس

  )دشوار: ري

  .ست

  )متوسط: ي

بك خراساني ني

 بودن آن پي مي

متو: طح دشواري

  .ود ندارد
  . ارند

صراع اول فعل اس

  )دشوار: ي

يكساني نداردة 

مشكلي)  كوتاه
  )متوسط: ي

م؛ ادبيات و علوم

اواخر سبك زباني
ستاني، مربوط به
، مربوط به قلمر

؛ سطح10و  7س 

 متن، مثل استفاد
ي فراوان، امثال و

.  
؛ سطح دشوار1

  .ن دوره است
شد و نثر فني اس

؛ سطح دشواري1

شعر متعلق به سب

شعر به خراساني

؛ سط10و  7س 

ستند و رديف وجو
 سجع متوازن دا

در مص) َ م-(رد 

؛ سطح دشواري1

حروف قافية» كر

مصوت(حركت 
؛ سطح دشواري1

  »شايگ دل

سنجش دهم

زهاي   از ويژگي
هاي داسمنظومه

 انتقاد اجتماعي،
، درس4و 3فصل 

هاي ويژگيهم و 
هاي گيري آرايهكار
.درست هستند» 

0، درس 4فصل

ي متعلق به اين
باشه منشي مي

  .ت است
10، درس4فصل

فاني بودن ش عر

حماسي بودن ش
   شعر
  سي

، درس4و  3فصل

هاي قافيه هست ژه
دو ن كلمات دوبه

و رديف نيز ندار 

11، درس4فصل

شك«و » كفر«. 

ف الحاقي تغيير ح
11، درس4فصل

د«و » فزايش«/ 

    
 

 سادگي و رواني
سرايي و منستان

فاخر شكايات و
فص -) 1(ن ادبي 

 .رست است
 به كتاب فنون ده

كهاي نثر فني، به 
»ت«و » الف«اي 

ف –) 1(ن ادبي 
 .استرست 
  :هار گزينه

هار مقالة عروضي
 اين متن نصراله

ق درست. هـ  53
ف –) 1(ن ادبي 

 .رست است
هاي فكري و ي

  :هار گزينه
 تلفظ خوش و ح
كلمات و رواني

 از تشبيهات حس
ف –) 1(ن ادبي 

 .رست است
واژ» كند نمي«و  

موازنه است چون
  :هار گزينه

)كه، كن. (دارد
  .دارد
  .رد

ف –) 1(ن ادبي 
 .رست است

نادرست است» 
  . است

دليل حرف به» ف
ف –) 1(ن ادبي 

 .رست است
» جمع«و » مع

  :هار گزينه
  .دارد

  .وني ندارد

www.sanjeshse

كاهش) ب
رواج داس) پ
رواج مف) ت
علوم و فنون(

در 3گزينه  .2
با توجه) الف
از ويژگي) ت

ها پس عبارت
علوم و فنون(

در 2گزينه  .2
بررسي ساير

كتاب چه) 1
نويسندة) 3
36سال ) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .2
از نظر ويژگي
بررسي ساير

از تغيير) 1
سادگي ك) 2
استفاده) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .2
»شود نمي«

شعر داراي م
بررسي ساير

موازنه ند) 1
موازنه ند) 2
رديف دا) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
»پ«عبارت 

خلاف واقع
الف«عبارت 

علوم و فنون(
در 2گزينه  .3

شم«كلمات 
بررسي ساير

ترصيع ند) 1
قافيه در) 3

erv.ir
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، »جهـاز «و 

ه است كه 

مصوت (نة 

ع متـوازن   

 

و» جـواز «(سـت  

آمد» ل اسنادي

  .بودند  مي

ها از نشان فية آن

سـجع» امان«و  

1404(  

  )صامت

اس) صـامت + نـد   

مفعول فعل«لف 

 حروف الحاقي

ل، هم حروف قاف

»جهاز«كلمات 

  

22/01/4وبت اول 

  )توسط

ص+ صامت + وت 

.  

مصـوت بلن(ورت  

  )شوار

 دو معني مختلف

اراياشند كه د

ال ←ل حلال 

كدهد كه  يل مي

8  
 

جامع نو(م انساني 

مت: طح دشواري

مصو(←است ) 
  )صامت+  

  )متوسط: ي

  . ين ندارد

   
.افيه وجود دارد

  )متوسط: ي

صـو شـان بـه   فيه

دش: طح دشواري

  ي 
در» ـَ م«ست و 

نستند درست با

  )دشوار: ي

هستند، نوا) 2( 

  )دشوار: ي

ن، موازنه تشكي

  )ط

م؛ ادبيات و علوم

؛ سط 11و  9س 

)است(ف و قافيه 
مصوت بلند( ←

؛ سطح دشواري1

روني يا ذوقافيتي

ذوقافيتين دارد
افيه و دو واژة قا

  »رجا«/  
؛ سطح دشواري1

ساختار حروف قاف

؛ سط11و  9س 

ي حروف الحاقي
متفاوت قافيه اس

توا ر صورتي مي

؛ سطح دشواري1

 قافيه با قاعدة

؛ سطح دشواري1

ورت دارا بودن آ

 «  
متوسط: دشواري

سنجش دهم

  
، درس4 و 3فصل

كه حرف» اشت
←وف قافية آن 

  صوت بلند
11، درس4فصل

 دارد و قافية در

ذ» يار«و » نگار«
حرف قا) 1( ←
»دوا«/ » بلا«ت 

11، درس4فصل

موازنه هستند و س

، درس4 و 3فصل

و داراي 2 قاعدة 
در دو معني م» 

 )1(  
ل در دل تنها در

  )2(ة 
11، درس4فصل

يهر دو هم دارا
  .كند

11، درس4فصل

 كه بيت در صو

  » جا
  » هشت«و  
گشود مي«و » د

؛ سطح د9 درس

    
 

. است) 1(عدة 
ف –) 1(ن ادبي 

 .رست است
پندا«و » كاشت

حر» درمان«و  
مص ←» خطا«و 

ف –) 1(ن ادبي 
 .رست است

ا دو واژه قافيهه
  :هار گزينه

«و » بستن«و » 
←» مشك سا» «

فية دروني است
ف –) 1(ن ادبي 

 . رست است
داراي م» پ«و » 
  )»هاماوران«و 

ف –) 1(ن ادبي 
 .رست است

  :هارت
َ م- ← همدم 

»دوش« ←ين 
  .ست

قاعدة ← پيدا 
شتباه است و گل

قاعد ← همراه 
ف –) 1(ن ادبي 

 .رست است
ه» الف«و » پ«
كن پيروي مي) ت

ف –) 1(ن ادبي 
 .رست است

ن سجعي است

  :هار گزينه
ج«و » پا«: توازي
»كشت«: توازي
زدود مي«: توازي

د –) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

قافيه قاع) 4
علوم و فنون(

در 3 گزينه .3
ك«قافيه ) ت
»جان«) پ
و» ما«) الف

علوم و فنون(
در 4گزينه  .3

تنه 4گزينة 
بررسي ساير

»رستن«) 1
»دلگشا«) 2
داراي قاف) 3
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
»الف«گزينة 

و» مازندران«
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
بررسي عبار

مرهم،) الف
ذوقافيتي) ب

اس) 2(قاعدة 
وهويدا ) پ
قافيه اش) ت
بيگاه و) ث
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
«هاي  گزينه
صامت+ بلند 

علوم و فنون(
در 4گزينه  .3

سجع متوازن
  .دارند

بررسي ساير
سجع مت) 1
سجع مت) 2
سجع مت) 3
علوم و فنون(

erv.ir
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  ت

  

ت و اگـر از   

  .وت بلند

 

دي دست
− −  

بر خاست
− −  

ذف همزه اسـت

مصو» رو«ت و در 

  ز دل
− 

  مي ك شد
− −  

1404(  

 
 

  
 

بدون حذ» ت«ة 

  . صامت است

مصوت كوتاه است 
  .ت

م

22/01/4وبت اول 

 رو يِ ت نَ
− − 

نين فت نِ ك
− − 

 بوده؛ اما گزينة

ص» وقت«ر كلمه 

»خورشيد«، »دو
صامت است» نايي

  تي م دس
− −  

 

9  
 

جامع نو(م انساني 

  .ند

  )ط

  )ط

ذف همزه همراه
 
  )متوسط: ي

و در »هر دو«، 

  دوم
د«بلند در كلمات 

روشنا«و » ورشيد
  )دشوار: ي

  .رد

  )متوسط: ي

 سو ي جا نان
− − −  

م؛ ادبيات و علوم

سجع متوازن دار
  .تند

  »م تو
متوسط: دشواري

  د ك ران دي
− −  

  ني دي م چِ
− −  

متوسط: دشواري

با حذ ←» ث«
 − − ( 
؛ سطح دشواري8

»مخور«و،  ← 

مصراع اول و دف 
سه بخش مصوت ب

خو«هاي و در واژه
طح دشواري؛ س8

كشيده وجود دار

؛ سطح دشواري8

  ب را ري
− −  

سنجش دهم

دو با هم س  دوبه
دو متوازي هست ه

  »هن
كه ماه، غم«زنه 

؛ سطح د9درس 

ر

ن

؛ سطح د8درس 

«،»پ«، »ب«، »
←رها ور د (د 

8، درس 4فصل 

وت كوتاه است

تاه است و عطف
 واقع شده و در س

صورت مصوت وه
8، درس 4فصل 

ها يك هجاي ك

  )فت، چند
8، درس 4فصل 

  ل
  

    
 

 .رست است
  :هارت

دارد و كلماتش
 و كلماتش دوبه

آه/ آتش «: دارد
صيع دارد نه مواز

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

سو س ب   
−   

   گر نَ شِ
−  

د –) 1(ن ادبي 
 .رست است

»الف«هاي  گزينه
شد  استفاده مي

فص -) 1(ن ادبي 
 .رست است

ر سه بخش مصو
  :هار گزينه

خش مصوت كوت
و طف مصوت كوتاه

به» رو«و » دو«ي 
فص -) 1(ن ادبي 

 .رست است
تنه» ت«و » لف

   

  .كشيده ندارد
دريا(ي كشيده 

فص -) 1(ن ادبي 
 .رست است

  ب يا تا
− −   

عش ق چن دل
− − −

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
بررسي عبار

موازنه د) ت
ترصيع) ب
موازنه د) ث
نه ترص) الف

علوم و فنون(
در 4گزينه  .3

  )الف
اف
−

  )ب
دي
−

علوم و فنون(
در 3گزينه  .4

هاي گ نشانه
حذف همزه

علوم و فنون(
در 2گزينه  .4

حرف واو در
بررسي ساير

در دو بخ) 1
در واو عطف) 3
هايدر واژه) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
ا«در گزينة 

)خلق) (الف
  )باغ) (ت
هجاي ك) ب
دو هجاي) پ
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
  

ب
−

  

erv.ir
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شقي اشاره 

.  
  .ي دنيا

وان كرد
− −  

  ب سي شكر
− −  

رو ي را
− −

وضاع سخت عاش

.دانند چي آن مي
داند نه پوچي  مي

1404(  

  
 

ب

  
 

كوت عاشق از او

 را دليلي بر پوچ
مانده  وقت باقي

  

22/01/4وبت اول 

بي سي م ت
− − 

.(  

بي ن دي دم
− − − 

  .ندارد

  .ند

هاي ديگر به سك

ره داشته و اين
رهاي خوب در

  .ست

.ه ارزش قناعت

10  
 

جامع نو(م انساني 

  يِ خود دارم
− − −  

  )ط

ست، خون است
(  

  )متوسط: ي

ها ند ه تناسب آن

طن داشته باشن
  )متوسط

ه دارد؛ اما گزينه

  )متوسط: ري

  .شاره دارد
  )متوسط: ري

ن بودن دنيا اشار
ي براي انجام كار

  )دشوار: ري

معنا متناسب اس

 از كاري دارد نه

  )متوسط: ي

م؛ ادبيات و علوم

  بر عا ش ق
− −  

متوسط: دشواري

گرگي اس(كشيده 
)دشوار: دشواري

  بي ي زي با
− − −  

؛ سطح دشواري8

شارة مستقيم به
  .شان تناسب

ناسب ظاهر و با
م: سطح دشواري

 معشوق اشاره د

؛ سطح دشوار10

  .شاره دارد

ها ا  او به انسان
؛ سطح دشوار10

 سست و گذران
د و اين را دليلي

؛ سطح دشوار10

با اين م) 2(ينة 

ي عبرت گرفتن
  . دارد

؛ سطح دشواري7

سنجش دهم

  
؛ سطح د8درس 

كوتاه دارد و دو ك
؛ سطح د8درس 

ب

8، درس 4فصل 

  .اره دارد

شاره دارد؛ اما اش
كند نه شاره مي

ها تن بايد انسان
؛ س10و  7درس 

سكوت عاشق و

0، درس 4فصل 

ميشگي خدا اشا

ة دنيا و نزديكي
0، درس 4فصل 

ه به ناپايداري و
ن دنيا اشاره دارد

0، درس 4فصل 

ست كه تنها گزي

ماشا كردن براي
شتر معشوق را

  .ا دارد
7، درس 3فصل 

    
 

   جو ر ك
−  

  م نز با زو
− − −

د –) 1(ن ادبي 
 .رست است

 هجاي ك 4 ←د
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
  بِ دين خو

− − −  
فص -) 1(ن ادبي 

 .رست است
ظاهر و باطن اشا

  :هار گزينه
ظاهر اش باطن و 

 ظاهر و باطن اش
كند به اينكهمي

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

ها به س گر گزينه

فص -) 1(ن ادبي 
 .رست است

ودن و وجود هم
  :ها گزينه ر

جود خدا در همة
فص -) 1(ن ادبي 

 .رست است
هر سه» پ«، »
ران بودنبه گذ» 

فص -) 1(ن ادبي 
 .رست است

 ارزش قناعت اس
  :هار گزينه

 ناكافي بودن تم
خواستار ديدار بيش
 توكل به خدا ر

فص -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

هر
−

  

علوم و فنون(
در 4گزينه  .4

د، د/ ب، نَ، 
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
من ب

−
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
به تناسب ظ
بررسي ساير

به نيكي) 1
به تقابل) 2
توصيه م) 4
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
ديگ برخلاف

  .كنند مي
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
به جاودان بو

سايربررسي 
وج به تجلي

علوم و فنون(
در 4گزينه  .4

ب«، »الف«
»ت«گزينة 

و فنونعلوم (
در 2گزينه  .5

بيت دربارة
ربررسي ساي

اشاره به) 1
عاشق خ) 3
اشاره به) 4
علوم و فنون(
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شـود كـه    ي
ه رسـميت  
ر از هويـت   
ي، فرصـت      
ماعي كه با 
 آن، مـورد     

د اعضاي نز

ن وضـعيت   
فيت نابرابر 

ن سياسـي   

و  پرداخت

 معنـا كـه   
   .ت

» وكراسي

محبت و  ،
و شـويقي   

 ،رو شـود  ه
د كه به آن 

گامي محقق مي
راد پذيرفته و به

تـر اي گسـترده 
جهـان اجتمـاعي

هاي اجتم هويت
اي مربـوط بـه
 اعتبار خود را ن

ايـن .كشاند  مي
 با كميت و كيف

 .گردد  مي

زبـان ةز محـدود 

فع مهاجمان پ

 .يابد ن مي
به اين. ت است

قلاني معيار است
آريستو«كننـد  

 .نامد مي

اصالت لذتو  
سياسـت تشر    

 ـ هش جمعيت روب
آورند جرا در مي

1404(  

اين هويت هنگ 
ها از سوي افر ش

ا تمـاعي، پديـده    
ـت فرهنگـي ج
و در برابر انواع ه

هـا ايـد و ارزش   
ها اهميت و زش

ها عقايد و ارزش
رض هم و البته

هويتي ةن منازع

از ،جهـان اسـلام  

به دف ،ي گذشت

يت مردم سازمان
يا نوع حكومت ي

يلت و موازين عق
ك ت حكومت مي

م )جاهله ةدين

فردگراييليل 
 جمعيـت نظيـر

فزايش كاهش يا ا
هايي را به اج حل

22/01/4وبت اول 

.گيرد  شكل مي
 از عقايد و ارزش
گـي جهـان اجتم

هويـ. گيـرد   مـي 
وآورد  ا پديد مي

 زمـاني كـه عقا
رگاه عقايد و ارز

  .شود ه مي

جارها به عمق ع
 و دنيوي در عر

ترين مهم ة عرص

 حيات فكري جه
   .ش يافت
هاي صليبي جنگ

   . هضم كرد

(  

اكثري ةست و اراد
گيري ش تصميم

فضي ،حقيقتي، 
براساس فضيلت 

مد(وامع جاهلي 
(  

دل  اين جوامع به
جبران كـاهش

ك ان اجتماعي با
ح راه و ردم تدابير

11  
 

جامع نو(م انساني 

ي اجتماعي آن
ني هرگاه نوعي

هويت فرهنگ. د
جتماعي شكل
ناسب با خود را
ويت فرهنگي تا

هر. آورد دوام مي
هايي مواجه چالش

  )بسيار دشوار

ح نمادها و هنج
اي دي، اسطوره

 فضاي مجازي
  )ردشوا: 

در ،ال ايرانيان
 اسلام گسترش
مانند آنچه در ج
 خود جذب و

)دشوار: دشواري

كند با خواست مي
در روشوكراسي 

ت و در جمهوري
يا ؛اند دو نوع ،ند

جو ، الهي نباشد
)دشوار :يدشوار

در ،معيت است
براي ج ييها ست

 مواقعي كه جها
ي و همكاري مر

  )دشوار: 

)1(شناسي  عه

م؛ ادبيات و علوم

هاي قايد و ارزش
ي پديد آيد، يعن
آيد اعي پديد مي

فرهنگي جهان ا
متن... ، شغلي و 

هو. كند مت مي
ها مهم باشد، د 

ت فرهنگي با چ
ب: سطح دشواري

هنگي را از سطح
 اجتماعي توحيد

ها و رتيب رسانه
 سطح دشواري

يل مشاركت فعا
 زبان دوم جهان
هاي مختلف يا م
جمان را درون

؛ سطح د110 و 

ي است كه ادعا م
و دمو جمهوري

و ميل افراد است
ثيرگذارندأر آن ت

  .»ي
ها عقلاني و  آن

؛ سطح د130 و 

كاهش جم ،ربي
سياس ها آن كنون

در .اند قرار داده
يرند و با همراهي

: سطح دشواري

 جامع

سنجش دهم

ماعي براساس عق
هاي مشتركي ش

ن اجتماگي جها
در پرتو هويت ف
ماعيِ خانوادگي
زگار است، مقاو
ماعي و براي آن

دهند، دوام هويت
؛ س94، ص 11س 

تعامل فره ،جازي
هاي جهان زش

بدين تر ؛ گيرند
؛103، ص 12س 

 
دلي به سي دري
عنوان رفت و به

ه سلام طي سده
مهاج ،ل رخ داد

  .ت
109، ص 13س 

عي نظام سياسي
هاي سياسي ج م

ساس خواست و
ليتي از مردم د

اليگارشي«افراد 
هاي ها و آرمان

129، ص 15س 

ماعي جوامع غر
اكن هم .يابد ش مي

ستور كار خود ق
گير  آن بهره مي

  . گويند ي
؛136، ص 16س 

    
 

 .رست است
گي جهان اجتم

دم، عقايد و ارزش
د، هويت فرهنگ

افراد د. راد است
هاي اجتم  هويت

هاي آن ناساز ش
ضاي جهان اجتم
اعي از دست بد

درس -) 1(سي 
 .رست است

ها و فضاي مج ه
ود تا عقايد و ارز

افراد قرار ة هم
درس -) 1(سي 

 .رست است
  :ها رت

   .درست است
فارسزبان  ← وم

ام ايراني فراتر ر
جهان اس ← وم

مغو ةچه در حمل
هارم درست است

درس -) 1(سي 
 .رست است
نوعي ،موكراسي

تفاوت نظا ،سطو
سي، حكومت براس
 كه تنها يك اقل
خواست و ميل ا
ه وامعي كه ارزش

درس -) 1(سي 
 .رست است

جهان اجتم نةشا
ر خانواده كاهش

در دس را هاجران
، براي حلست

مي تيي جمعي
درس -) 1(سي 

www.sanjeshse

 
  

در 2گزينه  .5
هويت فرهنگ
در ميان مرد
شناخته شو
اجتماعي افر

گيري شكل
عقايد و ارزش
پذيرش اعض
جهان اجتما

شناس جامعه(
در 4گزينه  .5

امروزه رسانه
شو باعث مي

در دسترس
شناس جامعه(

در 1گزينه  .5
بررسي عبار
عبارت اول د

عبارت دو -
مشترك اقو

عبارت سو -
يا مانند آنچ

عبارت چه -
شناس جامعه(

در 2گزينه  .5
ليبرال دم -
از نظر ارس -

در دموكراس
هايي نظام -

اس خاس يا بر
فارابي جو -
شناس جامعه(

در 3گزينه  .5
شاخص و نش
ايثارگري در
پذيرش مه

سياساز نهاد 
هاي سياست

شناس جامعه(
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 .دشو ي
سـان رقـم   

  طبيعي 
 اعي 

 جتماعي
جهـان   ⇐

جتمـاعي و   

  .جه داشت
بـه   ،دارنـد  

 ة يعني هم

مسير واحد 
جوامـع  ـد  

فرهنـگ و    
كننـد و   ـي  

هـاي   جهـان 
ـظ هويـت     

 .كند

ارزيابي مي معين
شناس جمعيـت  .د

جهان ←اعي 
جهان اجتما ←
جهان اج ←عي 

⇐د ن ـكن ع مـي     

هـاي اج كنش. رد
  .ي كلان است

 و معنايي آن توج
نسـان دازندگي 

  .آيد حساب مي

د؛نكن طي مي 
   .كند ا مي

در اين م ها آن ز
بايـاند  مانده عقب

ـان اجتمـاعي، ف
تي را دنبـال مـ

جه  ر اين ديدگاه
هـا بـا حفـ نآز 

ك تباط برقرار مي

1404(  

   .ت

معهاي زماني  زه
آورد ه دنيـا مـي    

جهان اجتما ⇐
← ماوراءالطبيعي 

جهان طبيع ⇐
مينـي آب ابـداع

كديگر تفكيك كر
اي المللي پديده ين

يد به ابعاد ذهني
ارتباطي كه با ز 

پس ذهني به ح

نيزر يكساني را 
بزرگسالي پيدل 
از گيرند؛ بعضي 

لحاظ تاريخي ع
هر جهـ. اند تنوع
خود تحولات هاي

در .دنرو  بين مي
يك از اما هيچ ،د

ن اطراف خود ارت

22/01/4وبت اول 

  .تر اس
تديگران اس ةراد
 .تس

ي جمعيت در با
تعداد فرزنـد بـه

⇐ها است  نسان
جهان ⇐ارد 

⇐ي مقاوم باشد 
ـه ذخـاير زيرزم

دازه و دامنه از يك
 و بازار ارزهاي بي
 است، بنابراين باي

ةولي به واسط 

پ ،دارد» تصور« 
 )دشوار: ي

مسيرين اساس 
كودكي تا مراحل
ك خط قرار مي
 جوامعي كه به ل

متن اجتماعي يا
ه  آرمان و ارزش

پس از مدتي از
گر استفاده كنند

جهان بافعالانه  
  )ر

12  
 

جامع نو(م انساني 

كنشگر ةو به اراد
لي وابسته به ار

طرف مقابل اس 
  )دشوار 

زان رشد طبيعي
ندگي خود چه ت

 )دشوار: ري

ان ةده و نابخردان
گذا مي ولهي فر

بر بلاهاي طبيعي
 براي رسيدن بـ

 )ردشوا: ري

ها را براساس اند ن
اي ميانه پديده ،ر

اي يژهو متعالي و
،كند  ايجاد نمي

ةت و چون گزار
؛ سطح دشواري

و بر همي. ندايگر
خود از دوران كو

جوامع در يك ةم
بايد اند و مانده 

ها جهان عرضي
اساس ها نيز بر ن

 و بعضي ديگر پس
 تجربيات يكديگ
،ي زنده و سالم

بسيار دشوا: ري

م؛ ادبيات و علوم

  .تطالعه اس
 ارادي وابسته و

و ؛ پيامد ارادي
ةراد وابسته به ا
:ي سطح دشوار

ميز ةريق محاسب
در طول زن زن 

 .دكنن ين مي
سطح دشوار ؛18

زد كارهاي شتاب
در قهر و انتقام ا
سازند كه در براب

هايي ك دارد، راه

؛ سطح دشوار27

توان آن اند و مي ي
ورس اوراق بهادار
كه داراي معاني م

ها را  انسان آن
  .ان و شيطان

اي كلان است ده
؛32 و 31ص ، ي

ماعي شبيه يكدي
ل مختلف رشد خ
ر اين ديدگاه هم

عقب ، پيشرفته
نگاه عبراساس  

ها و تمدن هنگ

آورند  دوام مي
توانند از مي ،ند
جهان اجتماعي .

؛ سطح دشوار43

سنجش دهم

رارادي كنش مط
 سياسي، پيامد
ن توسط ديگران
 ارادي است كه

؛7 و 6، ص 1س 

 :ت
 هر كشور از طر

ه هرعنا است ك
2/تا    تعيي  2
8 و 16ص ، 2س 

ك ة زيست، نتيج
پيشگان را د ستم
س اي مي گونه ا به
هواي خشك و آب
 ي
7 و 26، ص 3س 

ي جهان اجتماعي
بازار بو. رد هستند

ي نمادين است ك
هايي است كه ه
مانند فرشتگا ؛د

ح و آرامش پديد
تركيبي 4 و 3 س

هاي اجتما جهان
د زنده در مراحل

در .خ بشر دارند
قايسه با جوامع
.خود قرار دهند

فره .آورد جود مي
  .يمايند

زماني طولاني ،
متقابلي كه دارند
ي را ادامه دهد

3و  42، ص 5س 

    
 

 .رست است
  :ها رت

پيامد غير ،ينش
ر تحليل مسائل
سين قرار گرفتن

پيامد ،لام دادن
درس -) 1(سي 

 .رست است
تهاي نادرس رت

ييرات جمعيتي
به اين مع ،زيني

2/را بين عدد  1
درس -) 1(سي 

 .رست است
و محيط طبيعي

 قوانين الهي، س
هاي خود را خانه

در مناطقي كه آ
جهان اجتماعي 

درس -) 1(سي 
 .رست است

  :هات
 اجتماعي، اجزاي

هاي خر پديده رد،
مراسمي گرداني، ل

ي تكويني، پديد
يابند اعي راه مي

اني مملو از صلح
درس - )1(سي 

 .رست است
ج ةهم اه طولي

 يك نوع موجود
ه خطي به تاريخ

در مق بعضيد و 
 الگوي حركت خ

وج ب خود را به
پي مختلفي را مي

ها ا و تمدنه گ
ا روابط مبختلف 

نند مسير ديگر
درس -) 1(سي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .5
عباربررسي 

افزايش بي -
شركت در -
مورد تحس -
جواب سلا -
شناس جامعه(

در 2گزينه  .5
بررسي عبار

ميزان تغي -
نرخ جايگز -

جايگزيني ر
شناس جامعه(

در 1گزينه  .5
آلودگي ط -
ها و سنت -
ها خ انسان -
ها د انسان -

←طبيعي 
شناس جامعه(

در 3گزينه  .5
بررسي عبارت

هاي پديده - 
اقتصادي خر

خلنمراسم  - 
هاي پديده -

جهان اجتما
تصور جها -
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
نگابراساس 

ها شبيه آن
اين عده نگا

ترند هپيشرفت
رفته راپيش

تمدن مناسب
مسيرهاي م

برخي فرهنگ
اجتماعي مخ

توا خود نمي
شناس جامعه(
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و در   دارد

 ،يـات برتـر  
 .كند دا مي

هاي آن  ش
هـاي ايـن   

ل اسـت و   
 طرد دانش

ن از تنـاول    

 ... ك و
مصاديق ... 

 

  ود را 

 اجتمـاعي   

اعي پديـد     

هـا در  زش   
  .دارد

  .شته باشد
 اجتمـاعي  

ي و اين جهاني

حي ةن را در ساي
ني و ملكوتي پيد

 كه عقايد و ارزش
ه بـراي خواسـته   

طبيعي قائـل فوق
با طو  نندبي ي مي

نـع انسـانم .زد 

شرك ،پرستي ول
.ها و  عالي انسان
 .كند غيير نمي
 .دارد م برمي

 .مارد

ت اجتماعي خو

در مورد هويـت

ي جهـان اجتمـا

ه بـا عقايـد و ارز
واني به همراه د

د را نداماعي خو
و ارزشي جهان

1404(  

ان رويكرد دنيوي

زندگي اين جهان
ي آسمانا چهره ه،

است ي فرهنگ
ي كـه بمنافع ةد

هاي ف ن و قدرت
طبيعي هاي فوق

سـاز رس مـي 

پو –ديگر جوامع 
 براي رشد و تعا
خالفت آدميان تغ
 سوي باطل گام

  .ت
شم ا محترم مي

هويت هال به آن
  »ث    «

 بودن است و د

هويت فرهنگـي

ز زندگي را كـه
ي اجتماعي فرا

هاي اجتمو ارزش
هاي عقيدتي ون

22/01/4وبت اول 

اين جها ، اخير
 .دارد
بيند و ز مي يعت

هجهاني عبور كرد
ور از آنمنظ و 
يا در محدود ود

 به خداوندگاران
ه  را قلمرو قدرت
را دور از دستر

د رستكبار و غلبه ب
 شرايط مناسب
 با موافقت و مخ

حق به ةز گستر

  .دهد مي
ها وابسته است ن

ت كه دين آن ر
  )شوار

بگيرد و با عمل
                  

ه معناي غريزي

 شناخته شود، ه

هايي اوهد و شي
هايراب و نگراني

و دفاع از عقايد و
شي دربارة بنيان

 .كندي

13  
 

جامع نو(م انساني 

سال چهارصد
د عالم گام برمي
 را فراتر از طبي

مرزهاي اين ج ة
گويند كولار مي

شو گر انكار مي

معنوي است كه
طيري طبيعت

ان از طبيعت ر

  )شوار

اس -  گروه خاص 
عدالت و ايجاد 

ها و درستي آن
از ،ن عمل نكند

  )شوار

ساني را نشان م
وان اقتصادي آن

هايي است  ارزش
دش: طح دشواري

ف خود را ياد ب
»   الف        «

 و اين عبارت به

ته و به رسميت

جتماعي رخ دهد
شود كه اضطرمي

عي، توان حفظ و
عي را به بازانديش
ي آن تشويق مي

  )شوار

م؛ ادبيات و علوم

چي جهان غرب 
ط انسان بر اين ع

هستي ،رهنگ
ةرهنگ از محدود

ه آن فرهنگ سك
ديگ جهانِ ،گ

 از انواع جهان م
جهان اسا .ست
ول انساعقي م
 .ها است يت

دش: طح دشواري

تري يك گروه يا
،ها سعادت آن 

ند كه حقانيت و
اورد و مطابق آن

دش: طح دشواري

اعي و جهان نفس
و توبه ثروت تر 

راساس عقايد و
؛ سط73و  72ص 

حقوق و تكاليف
                  

شاره شده است

  )دشوار: ري

وي افراد پذيرفت

 مقبول جهان اج
رهنگي منجر مي
كه جهان اجتماع
متفكران اجتماع

ي هويت فرهنگي
بسيار دش: شواري

سنجش دهم

 از رنسانس يعني
ي دنيوي و تسلط

اين فر .نوي دارد
انسان در اين فر 

يوي دارد كه به
در اين فرهنگ .ت
  .شود مي

ساطيري دارد و
هنگ توحيدي ا

وري كان بهرهام 
ي از اين محدودي

؛ سط51، ص 6س 

نژادپرستي و برت 
هندها و موانع را

 و درستي هستن
ناسد و ايمان نيا

تركيبي؛ سط 7س 

يب هويت اجتما
بيشت ،ويت افراد

بر ،جتماعي افراد
، صتركيبي 8س 

ح ،د را بشناسد
                   

گاهي تكويني اش

؛ سطح دشوا9س 

ها از سوو ارزش

رون از مرزهاي
رد، به تعارض فر

آيد كه وجود مي
، دانشمندان و م
 عبور از مرزهاي

؛ سطح دش10س 

    
 

 .رست است
رب پسغ :جدد

رداري از زندگي
فرهنگ معن :نوي

.گرداند عالي مي
فرهنگ دني :يوي

همين جهان است
پذيرفته م ، دارد
فرهنگ اس :يري

حراف بشر از فره
،با طبيعـت  ظر

اي نمونه ،حيوانات
درس -) 1(سي 

 .رست است
←رهنگ باطل 

بن ةها از هم سان
هاي حقيقي ش
حق را نشن همع

درس -) 1(سي 
 .رست است

ترتي به »ب«و  »
داري هو سرمايه 
ديني هويت اج 

درس -) 1(سي 
 .رست است

 موقعيت خود
»      پ«       

   
ت دوم به خودآگ

  .ناست
درس -) 1(سي 

 .رست است
 نوعي از عقايد و

يرات هويتي بير
ند به دنبال بياور
هويت در جايي به
 و خلاء معنوي،

ها را براي و آن
درس -) 1(سي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .6
جهان متج -

جهت برخور
ان معنوهج - 

مقدس و متع
جهان دني -

مربوط به هم
بشر يجهان

جهان اساطي
محصول انح

ابزاري متناظ 
گياهان و ح

شناس هجامع(
در 2گزينه  .6

مصاديق فر - 
آزادي انس -

عقايد و ارزش
كه جا زماني

شناسجامعه(
در 4گزينه  .6

»الف«موارد 
ةدر جامع -
ةر جامعد -
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
انسان بايد
             
.شكل دهد

اما در عبارت
معنانسان بي

شناس جامعه(
در 4گزينه  .6

هرگاه) الف
  .آيدمي
اگر تغيي) ب

تقابل هستند
بحران ه) پ
كاستي) ت

خواندفرامي
شناس جامعه(
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)/ نگاهش  

 

  »ش تيز

(    نگاهشان/ 

1404(  

  .شده است
  .د

با بيني: هِ الحادّ 

)رود يه شمار م

  .كند ي

 

  

22/01/4وبت اول 

4(  

اضافه ترجمه ش
انده ترجمه شده

  )4و  

بأنفهِ«/ » چنانچه

به،  ديآ يشمار م

  ) ديآ ي

يسرش جبران م

»مردم: نّاس
 »حقيقي باشد

14  
 

جامع نو(م انساني 

و  3هاي گزينه
  )2گزينة 

  
ا» هاآن«و ) شان

اضافه» همچنين

  )3و  1هاي 

  )4و  1زينة 

2، 1هاي گزينه

اگر، چ: إنْ «/ » د

به ش(       آورند

يبه شمار م ود،

   

 حركت دادن س

النّ« /»  پديده
آن باران، ح: ةً 

  بان عربي

م؛ ادبيات و علوم

رد گ. (طب است
رد گ(» شانروزه

)3رد گزينة (» 
ش(ضمير  4و  2

ه«كلمة  3زينة 
 )متوسط: اري

هرد گزينه(» ران

رد گز(» .گيرند
  )سط

رد گ(» كشورها 
2(  

  )متوسط: ري

آيد  به شمار مي

آ به شمار مي/ ت

رو يبه شمار م   

)متوسط: شواري

نقص را با ني ا
  )سط

اين: الظّاهرة 
حقيقةً المطر 

  )متوسط 

ز

سنجش دهم

ك فعل نهي مخاط
زيادي نماز و ر 

  )4رد گزينة 
  )3زينة 

»ي، راستي گفتار
2هاي در گزينه 
و در گز» هرگز«

؛ سطح دشوا11

وانان كوشاي اير
  )3نة 
ها قرار نمير آن

متوس: ح دشواري
 

)روشن نمودن( 
2رد گزينة (» د

؛ سطح دشوا68

رود، ه شمار مي

اضافه است) را/ (
  )زشيت  ي

(    آورد يمار م
  )زشيت  ينيب 

؛ سطح دش107
 

او يولدهد،  مي
متوس: ح دشواري

 

هذه« /» كرد
ذلک«/ » كنيد

 »اندرز نيكو 
: سطح دشواري

    
 

 . رست است

يك» نگاه نكنيد
:تِهم و صومِهم

ر(» زيادي حج: 
رد گز(» اه كنيد

راستگويي: حديثِ 
»داريامانت: نةِ 

كلمة  4و  2ي 
، ص 1درس  -

 . رست است

جو: ن المجّدون
رد گزين(» منان

تحت تأثير: بهم 
؛ سطح4درس  -

. رست است
كردن روشن : د

حقق خواهد شد
8، ص 5درس  -

 . رست است

به: يُحسَب«: دي
  :ها ر گزينه

)/دلفين(        
ينيب(      زشاني

شمبه  / فه است
(      زشانيت ي
7، ص 8درس  -

. رست است
نش را حركت نم

؛ سطح5درس  -
. رست است

  : هاگزينه ر
زده كشگفت: 

كگمان مي: نَ 
:الحسنة ظة
؛4و  3درس  -

www.sanjeshse

  
  
 

در 1گزينه  .6
ن: لاتنظُروا«
کثرةِ صلاتِ«
:کثرةِ الحَجّ «
نگا: اُنْظُروا«
صِدقِ الحَ«
أداءِ الأمان«

هايدر گزينه
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .6
شباب ايران«
دشم: العُداة«
لايتأثّرون«
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .6
إنارة البلاد«
مح: ستحقّق«
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .6
كلمات كليد
بررسي ساير

ها دلفين) 1
يت يها ينيب

اضاف) را) (3
يها ينيب) 4
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .7
جغد چشمان

-) 1(عربي (
در 4گزينه  .7

بررسي ساير
حيّرتْ «) 1
تظنّونَ« )2
الموعظ«) 3
-) 1(عربي (

erv.ir
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  .ست

 باز خواهد 
ي يافت كه 

كه با !  ديد

تواند  و مي

درست اس »احف

دهي به تو مي
كساني را خواهي

  .ابيم

، بدي خواهيم
  

راستا بوده هم

1404(  

متا«ست است و 

  

انجامي يا بدي 
ها بدي كني كن

ستحكم دست يا

 اگر بدي كنيم
.هوم قرابت دارد

كه با متن. ست

22/01/4وبت اول 

نادرس» لمتاحف

.مشهود است) 4

ي آنچه از خوبي
نند و اگر به آن

اي مسد و جامعه

كنند وخوبي مي
از لحاظ مفه» د

 نيز به زيان اوس

  .ف اضافه است

15  
 

جامع نو(م انساني 

  .به كار رود
ال«/ شد ورده مي

 

4(وم در گزينة 

يعني» واهد شد
ه به تو نيكي كن

تا به زندگي شاد

ي كنيم، به ما خ
بيندميد، آن را 

هايشاو و بدي

داراي يك حرف
 

  .ست

  .ل بگيرد

م؛ ادبيات و علوم

ب »عونَ يُشجَّ «ت 
آو »عتُشجَّ «رت 

.بيايد» متاحف
  )دشوار: ري

ارد كه اين مفهو
  )دشوار: واري

ي با تو رفتار خو
خواهي يافت كه

ي دوري كنيم ت
  )سط

ه ديگران خوبي
ثقالي خوبي كند

  .ند
  .نند
  .ت

  )سط

شخص به سود ا

  

  )سط

و د) را به مفعول
 )دشوار: شواري

اس» دوراً «ل آن 
  )سط

تواند مفعول نمي

سنجش دهم

صورتت و بايد به
صورست و بايد به

م«يد به صورت 
؛ سطح دشوا83

 
د» رازداري«وم 

سطح دشو ؛79 

كنيه رفتار مي
كني كساني را خ

م دهيم و از بدي
متوس: ح دشواري

  است؟
ن دارد كه اگر به
كس به اندازه مث

كن رويارويي مي
كن بدي فرار مي

ي انسان آرام است
متوس: ح دشواري

هاي هر شنيكي 

.دهيدجام نمي
  .خلاقي است

متوس: دشواري ح
 

گذر(عل متعدي 
سطح دش ؛110

وم است و مفعو
متوس: ح دشواري

چ فعل مجهولي

    
 

 . رست است
  :هار گزينه

معلوم است »ونَ 
فعل معلوم اس »
مفرد است باي »
3 ، ص6درس  -

. رست است
ل اشاره به مفهو

ص، 6درس  –
  :ن

همانطور كه«ود 
به مردم نيكي ك

  .كنند
د كار خير انجام

تركيبي؛ سطح -
  . رست است

ن كدام درست ا
ت دلالت بر اين

هر ك«گويد  مي
  :هار گزينه

ز خوبي با بدي
 سمت دوري از
ردن صفتي براي

تركيبي؛ سطح -
 . رست است

:عبارتي اين 
  .متن باشد
  :هار گزينه

گوييد آنچه را انج
ردن از اصول اخ
  ردن به اخلاق

تركيبي؛ سطح -
. رست است

يك فع» ياد داد
، ص 7درس  -

 . رست است

ل مضارع و معلو
سطحتركيبي؛  -

 . رست است
مفعولي، هيچ 2 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .7
سايربررسي 

عو«) 1 يُشجِّ
ع«) 3 »تُشجِّ
مُتحفِ «) 4
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .7
صورت سؤال

–) 1( عربي(
ترجمة متن

شوگفته مي
اگر ب. گشت

به تو بدي ك
بنابراين، بايد

-) 1(ربي ع(
در 4گزينه  .7

براساس متن
مفهوم عبارت

كه 4گزينة 
بررسي ساير

زندگي از) 1
مردم به) 2
نيكي كر) 3
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .7
مفهوم معناي
عنوان اين م
بررسي ساير

گچرا مي) 2
نيكي كر) 3
توجه كر) 4
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .7
ي: عَلَّمَ «فعل 

-) 1( عربي(
در 2گزينه  .7

فعل» تُؤَدّي«
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .7
جز افعالبه

erv.ir
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  .بيايد» لُ

  . است

ل است كه 
در . د است

  )3گزينة 
جمع مذكر 

 

 را شكست 
حكومـت  

نقلُتُ«صورت به

  .هستند» 

مبني» هʦ« و 

ل ماضي مجهول
اساساً مجرد) فُ 

رد گ. (بگيرد» ل
صورت ج بايد به

شهرهاي آنجا -
حيـن فتوحـات،    

1404(  

س اين فعل بايد ب

  )ت

  .نشود

»تَفَعُّل«ه از باب 

فʨفِ  yُّ« معرب

ʛّ̋تْ  يك فعل) عُ
ǽُعʛَف(فعل  4نة 

مفعʨل«ير نقش 
گردد،برمي» ب

- و ساير دولت 
درنتيجـة اي. ورد  
  .د

22/01/4وبت اول 

پس. فعول است

نادرست. (رويدمي
 )ار

در معني ايجاد ن

هر سه» تَؔلʦّ«ل 

ʛَʱمʨنَ  ، ْɹ الʸ ،مُ

ماع(فعل .  است
و در گزين) فعال

شود ضميث مي
اولʯک الʢلاّب«

حكومت ليدي 
ـرف خـود درآو
ي همسايه شد

16  
 

جامع نو(م انساني 

مف» مɦʷُّقات«ه 

ها م بر روي كوه
دشو: ح دشواري

ف كرد و خللي د

فعل 4در گزينة 
  )ر

بʨنَ ، لاّبُ  ʕُ̋دَّ ،ال
  

←  ِʧʽ َɹ   سائ

آمده) تفعʽل(ب 
 َȘِاف(از باب ) غل
  .ت

گيرد، باعثرار مي
« چون فعل به 

 

.شكركشي كرد
 صغير را به تصـ

ي يونانيشهرها
  )سط

 )1(تاريخ 

م؛ ادبيات و علوم

كه آمده درحالي

 )وار

دهد و فقطمي
؛ سطح115و  1

ن از جمله حذف
  )دشوار: ي

  .است» 

و د» تʛʵʱَّج«عل 
بسيار دشوار: ي

الʢّلاّ«جود دارد 
.ني وجود دارد

  )دشوار: ي

←. منصوب باشد
  )دشوار: ري

ي مجهول از باب
اغُ( 2در گزينة  

است) تفعيل(ب 
  )دشوار: اري

قر» الॽاء«ضمير 
آمده است كه» 

  .است 
 )دشوار: شواري

 آسياي صغير لش
و تمامي آسياي

ش -با دولت  و 
متوس: ح دشواري

ت

سنجش دهم

صورت مجهوله
  .يرد

دشو: ح دشواري
 
اي سفيدرنگ مه
01، 90؛ ص 8 

  د؟
تواناصلي را مي 

دد، سطح دشوار

»تفعʽل«از باب  

فع 3و در گزينة 
دد، سطح دشوار

 
عربي و مبني وج
سم معرب و مبن

سطح دشوار دد؛

ول دارد و بايد م
سطح دشوا ؛91

د كه در آن فعلي
ʛʽʺباشدمي) ع.

فعل معلوم از باب
سطح دشوا ؛98

 
عل متعدي و ض

»ȑ+ ن+ ʛو 

ʛونʻي«ت  ّʁ ǽ«
سطح دش ؛113

رت رسيدن، به
پايتخت ليدي و
تي دست يافت

؛ سطح85تا  83

    
 

به» تʻُقَلُ «فعل  
گيل، مفعول نمي

؛ سطح7درس  -
. رست است

ي است كه ميوه
و 7، 6درس  -

 . ترست اس
مكان حذف دارد

»دو«و » يك« 
صفحات متعد -

 . رست است
» تʶَّ̋ى«فعل  

  :هار گزينه
لّى«فعل   َr و» تَ
صفحات متعد -

. رست است
اسم مع» پنج«ه 
اس» چهار«ها  ينه

صفحات متعد -
 . رست است

نقش مفعو» ʴانِ 
، ص 6درس  -

 . رست است
خواهداي را ميه
تع(و مصدر ) ʽل
فʻا(ل  ِّʛَيك ف) ع
8، ص 7درس  -

. رست است
زماني كه بين فع

ʛ«صورت ل به ّʁ ǽ
  :بيايد» ون 

صورتر صحيح به
3، ص 8درس  -

 .رست است
ي پس از به قدر
ثروتمند سارد، پ

به ثروت هنگفت 
، ص 9درس  -

www.sanjeshse

1در گزينة 
فعل مجهول

-) 1(عربي (
در 3گزينه  .7

گياهي: پسته
-) 1(عربي (

در 1گزينه  .8
كدام عدد ام

اعداد: نكته
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .8
2در گزينة 

بررسي ساير
1در گزينة 

-) 1(عربي (
در 3گزينه  .8

دراين گزينه
در ساير گزي

-) 1(عربي (
در 2گزينه  .8

سائʴ«كلمة 
-) 1( عربي(

در 1گزينه  .8
سؤال گزينه

تفعʽ(از باب 
فعل 3نة گزي

-) 1( عربي(
در 3گزينه  .8

وقايه ز» ن«
ساختار فعل

ʛّʶǽو«غايب 
پس ساختار

-) 1( عربي(
 

 
در 1گزينه  .8

كورش مدتي
داد و شهر ث
هخامنشي

-) 1(تاريخ (

erv.ir
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 كـرد و در  

ي، چنـدان  

گيـري و   ن   
هـا حضـور   

  .ره ببخشد

راندازي بـا  

ر برتـري و    

 و در كنار 
  .ه است

رو مـاد بـه   

ن شـناخته   

 كارآمـدي  

 سواران تقسيم

  .نيزه بود
لحاظ نظامي د و به

كانيان بـا آسـان
ه سـر قلمـرو آن   

 و حيثيت دوبار

  .ده داشت

تير ،فنون جنگ

 بر گـروه ديگـر

 استقرار يافتند
 آنان اشاره شده

قلمر ،ت نظامي

در ايـران آريايي

ل سپاه منظم و
  .درست است

1404(  

داران، و ن، نيزه

  .ود
كمان و ن و پاه، تير

 مناسبي نداشتند

اشـك) ت. (ن آورد
 را كـه در سراس

ه ايران استقلال

عهد ولتي را برد

ف ،تشكيل قشون

ده و هيچ گروه

 و مركزي ايران
اهان آشوري به

ر پي اين موفقيت

ستين حكومت آ

يل نخست با تشك
راين ساسانيان ناد

22/01/4وبت اول 

داران هاي كمان ه

 آنان نيز، نيزه بو
افزارهاي اين سپ گ

سلحه و تجهيزات

بيگانگان بيرون 
تباران ايراني ني

كندر توانست به

هاي د د و نوشته
  .خود رسيد

ظامي از قبيل ت

اي بو ندي حرفه

از مناطق غربي
هاي شا  سالنامه

در .يان پايان داد
 

نخستا بنيانگذار 

او . قدرت رسيد
؛ بنابرتثبيت كرد
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جامع نو(م انساني 

 خود را به دسته
  .ش قرار داد

 و سلاح اصلي
ترين جنگ و مهم

تاييان بود كه اسل

  )دشوار 

ران را از چنگ
گون و حتي يونا

س از اسكوران پ

  )توسط

اسناد ،ها ري نامه
خقلمرو گسترش 

  )ط

هاي نظ آموزش ة
  .ت
  )ط

بند م كار و دسته

 )ط

 بخش وسيعي ا
م در.ق 9 قرن 

حاكميت آشوريا
 .سترش يافت

ها مادي ،م گرفته

شاه مادي به اوج
وسيعي از ايران ت

  )وار

م؛ ادبيات و علوم

دشاه ماد، سپاه
هاي باركش  يگان

اه مهمي داشت
دادند و فراواني مي

عمدتاً شامل روست

:سطح دشواري 

ية جنگاوري، اير
هاي ديني گوناگ

(  
يي بود كه در دو

  .رست هستند
مت :طح دشواري

ثبت و نگهدار م،
شي به نهايت گ

متوسط :شواري

 تخصصي دربار
است  وجود داشته

متوسط :شواري

رف نوعي تقسيم

متوسط :دشواري

يي بودند كه در
بار در اوليناي ر
د شد و به ححمت

صغير گس  آسياي

و قرن اخير انجام

شتر سومين پادش
ود را بر مناطق و

دشو: دشواريح 

سنجش دهم

شتر سومين پاد
و اني، تداركات

نظام جايگا سواره
نظام اهميت فر اره
اني عنظام ساس ده
  
؛107تا  106ص 

 رشادت و روحي
ه ي، اقوام و فرقه

)پ. (حفظ كردند
هاي نين سياست

از اساس نادر» ب
سط ؛94تا  90ص 

، تنظيم نگارش
حكومت هخامنش 

سطح د ؛100ص 

هاي ي با موضوع
راقبت از اسبان

سطح د؛ 108ص 

يايي در آغاز معر
  
سطح د ؛109ص 

  
جمله اقوام آريايي

بر .زندگي كردند
ل عليه آشور مابِ

هاي وسيعي از آ
  :ت

تاريخي كه در دو
  .مهم است

رمانروايي هووخش
قدرت خو ،…و 

سطح؛ 82 تا 80

    
 

 .رست است
  :د

اه مادها، هووخش
هاي پشتيبا سته

س هخامنشي،ه 
، به نيروي سوان
پيادساسانيان،  

.شد نان داده نمي
، ص11درس  -

 .رست است
كاني توانست با
فرهنگي و ديني
 كنار يكديگر ح
اني با اجراي چن

ب«و » الف«رد 
، ص10درس  -

 .رست است
مهم ةهي وظيف

،داريوش يكم
، ص11درس  -

 .رست است
هايي رس كتابچه

سپاهيان و مر ة
، ص11درس  -

 .رست است
آري ةگان هاي سه

.ي نداشته است
، ص12 درس –

 .رست است
:هاي درسترت

گوناگون ماد از ج
ن اين مناطق ز
تر با حكومت با
ه نهرين و بخش

هاي نادرسترت
حقيقات جديد ت
ليدواژة آريايي م
ت ماد در زمان فر

پارس و ،تلف ماد
 ص ،9درس  -

www.sanjeshse

در 1گزينه  .8
بررسي موار

در سپا) الف
كنار آنان دس

در سپاه) ب
اشكانيان) پ
در زمان) ت

اهميتي به آنا
-) 1(تاريخ (

در 3گزينه  .8
حكومت اشك
مداراجويي ف
داشتند، در
سلسلة اشكا
بنابراين موار

-) 1(تاريخ (
در 4گزينه  .8

ديوان شاه -
ددر زمان  -
-) 1(تاريخ (

در 3گزينه  .9
در اين مدار

ةتغذي ،كمان
-) 1(تاريخ (

در 2گزينه  .9
ه وجود گروه
صيامتياز خا

– )1(تاريخ (
در 3گزينه  .9

بررسي عبار
قبايل گ )پ

بوميان ساكن
هووخشت )ت

الن شمال بين
عباربررسي 

تحطبق  )الف
؛ كلشوند مي
حكومت) ب

از قبايل مخت
-) 1(تاريخ (
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شـورش   -

صـر را بـار   

بزرگـي در    

. داد مي مـي  

  .زايش داد

  )ي پ

هاي بخش 
. نمود ش مي

، بسته و 

غير بـه نـام   

ام سفر بـه  
.  
و  بنـا شـد   

1: دوران رخ داد 

ر دوم بود كه مص

سـي و نظـامي ب

ت و نيروي نظـامي
  .باشد ي

ر چشمگيري افز

 )ستي ب
درستي(تاسر قلمرو 

ه بار كه ماليات
كار تلاش و كشت

، فرات و كارون
 )رستي الف

صغي  هالي آسياي

او هنگا.  نيل بود
.و دريا فراهم آيد

جديـدي  بنـادر 

1404(  

مهم در ايـن د  
  !شيان

يرجانشين اردش

هاي سياس فقيت

ي اشكاني، ماليات
متمركز مي ت نيمه

طور شكاني را به

در(هاي باير  ين
 انتقال آب در سرتا

در درب) شاورزان
ويج آباداني و ك

ص رودهاي دجله
در. (ي ايجاد شد

يكي از اه ، رسيد

اي سرخ به رود
ا ميان اين رود و

بن و. ونـق گرفـت   

22/01/4وبت اول 

شد؛ دو تا حادثة
سيطرة هخامنش
ير سوم، پسر و ج

اپور دوم كه موف

ه حكومت مركزي
 پيدايش حكومت

قلمرو حكومت اش
  .ج گرفت

ت آباد كردن زمي
ها و حفر نهرهايا

وستاييان و كش
اي توسعه و تر

خصوص رودها به
هاي كشاورزي ن

 كه به رود سند

اتصال دريا ،يايي
ها ن تردد كشتي

 چشـمگيري رو
  .  شد
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جامع نو(م انساني 

 تفرقة دروني ش
ج شدن مصر از س
طي كنيد؛ اردشي

يكم و شا   شاپور
  

مستقل بود كه به
كه نتيجة اين امر

قدرت و ق ،يران
بار ساسانيان اوج

  )متوسط 

  لي زير برويم
 زي

 نسل در صورت
و سد بر روي روده

رئيس رو(سالار 
كرد و بر ي مي

بر روي ر عددي
دف آبياري زمين

  رستان 

  )دشوار 

هندوستان وقتي

هاي دري راه ةوسع
صل شود تا امكان

طور ل دريايي به
تن كالا ساخته  

م؛ ادبيات و علوم

دشير دوم دچار
خارج -2.  خورد

سوم را با هم قاط

  .ش است
  .داد
  )دشوار: اري

دشاهاني مانند
.ت و تثبيت شد

هاي نيمه م كومت
دقت كنيد ك. شود

عي در سرتاسر ا
ع سياسي در درب

:دشواريسطح  

دو تا نمودار اصل
شاهان به كشاور
ت مالياتي تا پنج
نات، احداث بند و

 واستريوشان س
آور رزي را جمع

 )تي ت
بندهاي متع و آب

ي متعددي با هد
كشاورزي در آسور

:سطح دشواري 

 لشكركشي به ه
  .رد

تو ةوش در زمين
خ به رود نيل متص

نقل و ردي و حمل
صد  حمل چند

سنجش دهم

  .سوم است
مان پادشاهي ارد
ير، كه شكست
ردشير دوم و س

  .شيان كرد
ر زمان داريوش
 خشايارشا رخ د

دشواسطح ؛ 87

  
ت مهم پاداقداما

گسترش يافت ،د
اي از حك مجموعه

ش يفي خوانده مي
  :ت

 بر مناطق وسيع
اختلاف و نزاع ،

؛95 و 94 ،92

ن سؤال، سراغ د
توجه ش  •
معافيت  •
كندن قن  •

حضور  •
كشاور

درست(
سدها و  •

هاي آبراه
توسعة ك  •

؛120تا  119ص 

نشي در جريان
مسيرهاي آبي كر

م و مدبرانه داريو
خسر  اي درياي هه

دريانور ،امنشيان
هايي با ظرفيت ي

:ان

:ن

    
 

 .رست است
ه دورة اردشير س

زمهخامنشي از 
چك، برادر اردشي
كنيد كه مبادا ا

مة قلمرو هخامنش
ه نبرد ماراتن د
لاميس در زمان

ص ، 9درس  -
 .رست است

:هاي درسترت
ت ساسانيان با ا
رج كسب كردند
كومت اشكانيان م

ت، ملوك طوايفوم
هاي نادرسترت

با تسلط د يكم
،هرمز چهارمن 
ص، 10درس -

 .رست است
راي پاسخ به اين

ص ،13درس  -
 .رست است

گ پادشاه هخامن
مور كشف مأ را م

  :ها گزينه
گر از اقدامات مهم
 داد با حفر آبراهه
ن فرمانروايي هخا
ر آن زمان كشتي

زمان هخامنشيا

ساسانيانر زمان 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .9
مربوط به) 1
خاندان ه) 2

كورش كوچ
دقت ك: نكته

ديگر ضميم
مربوط به) 3
نبرد سالا) 4
-) 1(تاريخ (

در 2گزينه  .9
بررسي عبار

حكومت )الف
داخل و خار

نظام حك )پ
اين نوع حكو
بررسي عبار

مهرداد )ب
در زمان )ت
- )1(تاريخ (

در 4گزينه  .9
بهتر است بر

  

- )1(تاريخ (
در 3گزينه  .9

داريوش بزرگ
سكلااسكي

بررسي ساير
يكي ديگر) 1

مصر دستور
در دوران )2

همچنين در

 كشاورزي در 

 كشاورزي در

erv.ir
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  .شد

مربـوط بـه   
 ؛ي گرفـت    
  .يشم بود

ران اعـلام  
رداختنـد و  
ذ و قـدرت    

ت خـود را    
.   

. كردنـد  مـي  

و برخـي از   
ي دينـي از   

 

  رد؟
   .دهد
شـود و   مـي  

مصر شناسايي ش

م 3 ةكـه گزين ـ 
ي رونـق اساسـي

ابري  معروفة ادج

را دين رسمي اير
ز دين رسمي پر

روز بـه نفـوذ بـه 

م تـابع حكومـت
شمردند خود مي

منيـت و آزادي م

مـزدا و هـا اهـور  
هـاي زاري آيـين  

  .استط 

 چه اهميتي دار
رد بررسي قرار د
پژوهش حفـظ م

1404(  

ي ميان هند و م

ك حالي   در .است 
ازرگاني خـارجي
ي آن گشايش ج

ساني اين دين ر
از كاملشتيباني 
كه روزب يجه اين

اوو عقايـد و اق ـ   
مناسبي براي خ

ن احساس امكانيا
  

هـ دهـد آن  ن مي
برگـز ،نددش مي

در ارتباط هندسه

جام اين پژوهش
ش ديگران را مور
لاعات مرتبط با پژ

22/01/4وبت اول 

سير دريايمبار  ين

دوران ساسانيان
خصوص با تد به

ر پيو د و چين 

كه حكومت ساس
هان ايراني به پش

نتي .ييد كردندأت

تند و فرهنـگ و
يران را پناهگاه م

در قلمرو اشك ،ند
. آيين بودايي بود
د دارد كه نشان

ناميده م غ كه م
  .د
 

ي  
ر        

ه 
ي  

ه  
ه و با علوم ديگر

پرسد انج خود مي
هشگر بايد پژوهش

و اطلا حذف ري
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جامع نو(م انساني 

پس براي نخستي
  )دشوار 

بافي در د بريشم
ست و ر جريان داد

اري ميان ايران
  )متوسط 

چراك ؛شتي دارد
پادشاه و يك س

هان ساساني را ت

گذاشـت  آزاد مي
حكومت اي كاني،

ت مردم قرار داشتن
نفوذ پيدا كرد،) 

ا شواهدي وجود
مادي يونروحان

عهده داشتند  بر 
 )دشوار :شواري

هاي مختلف ه
  .د

مورفولـوژيئوه ژ
 بـا علـوم ديگـر

و غيره را مطالعه
هـاي شـت گـروه   

 .پردازد ن مي
بلكـه ؛گيـرد  ـي 

جغرافيايي است و

پژوهشگر از خ ،له
له است كه پژوه

ضرور طلاعات غير

رافياي ايران

م؛ ادبيات و علوم

د ادامه داد و سپ
:سطح دشواري 

ا و صنعتعيت 
بار ديگر ،شكانيان

ط سياسي و تجا
:سطح دشواري 

 تاريخ دين زرتش
از .گره خوردند

حاكميت پادشاه

دين خود از وي
و اشك هخامنشي

 و اذيت حكومت
)بخش شرقي(ن 
اما ،ست نيستد

ر .كردند ش مي
را قرباني كردن

سطح دش ؛133 

وابط ميان رشته
ي نادرست برويد

بلكه ،گيرد  نمي
بيعـي اسـت و

لاها و خدمات و
چگـونگي معيش

شان حيط زندگي
ار نمـغرافيـا قـر   

هاي فنون جغ شته
  )دشوار: واري

در اين مرحل ←
در اين مرحل ←

اط ،در اين مرحله

 جغر

سنجش دهم

را تا اقيانوس هند
؛122تا  121ص 

مربوط به وضعه 
درت رسيدن اش

ق برقراري روابط
؛126تا  125ص 

سزايي در هيت ب
سياست به هم گ

قدرت ح ،تشتي

مردم را در پيرو 
ه ةدر دور ديان

ه در معرض آزار
ة اشكانيان به ايران

ددر يبار چندان
يترا را ستايشن م

سرودها و رسم ق
و 132، 130ص 

ت كنيد تا به رو
هاي سراغ گزينه

جغرافيا قرار ةع
ي جغرافيـاي طب

 .ست
يع و مصرف كالا
ي است كه به چ
ف در رابطه با مح

هـاي جغ رشـته  
رشت وست كه جز

دشو طح؛ س3ص 

← ل و بيان مسئله
← ل و بيان مسئله

د ←ش اطلاعات 
  .گيرد ي

    
 

مسير رود سند ر
ص ،13درس  -

 .رست است
هر سه 4و  2 ،1

با قد نيان است؛
مل مهم اين رونق

ص ،13درس  -
 .رست است
اهميت ساسانيان

دين و س ،ن اقدام
روحانيان زر ،گر

  .زوده شد
هخامنشين 

يهودو  ؛شمردند
دين مسيح هم كه
هايي كه در دورة

ها اخب دين مادي
ن ايراني همچون

ها و س دن نيايش
ص ،14درس  -

 .رست است
ير زير خوب دقت
ي ببريد؛ سپس

  :هار گزينه
مجموع زير ،ناسي

هـاي رشـته  وجـز  
اسدر ارتباط  )سي
توزيع ،توليد ،صاد

جغرافياي اقتصاد
هاي مختلف مكان
ونيـز جـز   ،دسه

اس )كشي نقشه( 
، ص1درس  -) 

 .رست است
الؤطرح س ← ل
الؤطرح س ← ل

پردازش ← هارم
 و تحليل قرار مي

www.sanjeshse

ماين فرد ) 4
-) 1(تاريخ (

در 3گزينه  .9
هاي  زينهگ

دوران اشكان
يكي از عوام

-) 1(تاريخ (
در 1گزينه  .9

س دورة) الف
با اين و كرد

از سوي ديگ
روحانيان افز

پادشاها) ب
ش محترم مي

پيروان د) پ
ه يكي از آيين

د ةدربار) ت
خدايان كهن
جمله خواند

-) 1(تاريخ (

در 1گزينه  .9
به تصوياول 

با جغرافيا پي
بررسي ساير

شنا زمين) 2
است كـه ج

شناس زمين(
علم اقتص) 3

كند و ج مي
مدر انساني 

علم هند) 4
كارتوگرافي

1(جغرافيا (
در 1گزينه  .1

اول ةمرحل - 
اول ةمرحل - 
چه ةمرحل - 

مورد تجزيه

erv.ir
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  .دهد  مي

  .ي دارد

ه موقعيـت    

  .استز 

ود و داراي  

يـر موقـت   

مقـدار   ،بند

جهت ،جام شود

  .عي است
آبي يا  مرز خشكي

مربـوط بـه» نـه 

  

  .ده است
كوهستاني البرز ةق

شـو  تشكيل مـي 

هاي آبگي ي كانون

  . ست
رطوب جريان ياب

1404(  

 كه قرار است انج

د ذخاير گاز طبيع
م 15رد و با  كشور

رهاي آسياي ميا

  . درست است
. ارمنستان دارد

كوه البرز شد شته
ةهاي منطق مله قله

يا حاره شار جنب

دهد، نوعي خ مي

متفاوت اس ،ختلف
دها در نواحي مر

22/01/4وبت اول 

هايي  به فعاليت

درصد 28هان و 
ا همسايگانش دار

يون نفري كشور

د مت دوم گزينه،
ترين مرز را با تاه

دماوند در رش ة قل
از جم ،سليمان  ت

كمربند پرفشا ،وا

 .بيد

و اتفاقي رخ   كوتاه

هاي مخ  در سال
اگر اين رود. ستند
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جامع نو(م انساني 

ش راهنما دارد و
  )وار

د ذخاير نفت جه
شترك سياسي با

3صرف    ميلي

قسم - از طبيعي 
 را با عراق و كوت

  )وار

گيري بب شكل
ان است ولي تخت

  )سط

ي و فرونشيني هو

  )ار

د تا نكات را درياب

ك گاهي بارش هاي

ها  مقدار آب آن
شوند، دائمي هس

م؛ ادبيات و علوم

نقش ، در پژوهش
دشو: دشواري ح

درصد 66 حدود 
كيلومتر مرز مش 8

به بازار مص رسي
  .ت است

درصد ذخاير گا 
ترين مرز طولاني

دشو: دشواري ح

سب كواترنردورة 
هاي شمال خراسا

متوس: دشواري ح

دليل سنگيني  به

دشوا: دشواري ح

ر زير توجه كنيد

  )دشوار: ري

م و خشك، كه گ
  . نامند  مي

غياني و اتفاقي و
ش گير تغذيه مي ف

 

سنجش دهم

فرضيه ←ضيه 
سطح؛ 12تا  10 

ظرفيت ،فارس ج
8,كه حدود  755

ريار جهان و دست
دوم گزينه، درست

28فت جهان و 
ايران ط - ت است 

سطح؛ 19تا  17 

  . است
ر دشاني دف  آتش

ه كوه وجز ،داغ آلا 
سطح؛ 26 و 23 

الجدي سأن و ر
  .ست

سطح؛ 37 و 39 

تصوير سؤال، به 

دشوار سطح؛ 40 

ك به مناطق گرم
هاي اتفاقي ونان

بيشتر طغ ،خشك
هاي بلند و برف ن
   

    
 

تدوين فرض ← م
، ص2درس  - ) 

 .رست است
لايل اهميت خليج
ر وسيعي است كه

  :ها  گزينه
9  درصد خاويا

قسمت د - ست 
درصد ذخاير نف 6

ول گزينه، درست
، ص3درس  - ) 

 .رست است
و چهارم درست ا

هاي فعاليت ←
مسجد و هزار ←

، ص4درس  - ) 
 .رست است

السرطان سأدار ر
گرم و خشك اس

، ص5درس  - ) 
 .رست است

راي پاسخ به اين

، ص5درس  - )
 .رست است

هاي نزديك ستان
ها را كا رد كه آن

خ  مناطق نسبتاً
ي كه از كوهستان
.شتر خواهد بود

www.sanjeshse

دوم ةمرحل - 
)1(جغرافيا (

در 3گزينه  .1
يكي از دلا - 
كشور ،ايران - 

گ بررسي ساير
تأمين « )1

ادرياي خزر 
66حدود ) 2
قسمت او) 4
)1(جغرافيا (

در 3گزينه  .10
عبارت اول و
←عبارت دوم 
← عبارت سوم

)1(جغرافيا (
در 4گزينه  .10

در اطراف مد
آب و هواي گ

)1(جغرافيا (
در 2گزينه  .10

بهتر است بر
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
)1(جغرافيا (

در 3گزينه  .10
در كوهس) پ

گير شكل مي
رودهاي) ت
رودهايي) ب

ها بيش آب آن

erv.ir
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03

04
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هـا   د، به آن

جدا شدن و 

فرمـول آن     

ن هـم نشـا    

زان مواليـد    
  .ص دهد

مـأموريني    

  .ده بود

ي هـا  شـبكه  

تـداد رود،   

 ،ي ارتباطي

محلـي كـه     
ل و سـاير    

ها اتفاق بيفتد ش

باعث ج ،ومير رگ

بـا توجـه بـه ف 

زان مواليـد را ه

ر نسبت بـه ميـز
 به آن اختصاص

يـك از آنـان م ـر   

تقسيم شد )ستان

هـا و شـ خيابـان 

و يـا در امت )اي ه 

هاي شكل از راه ل

ـور از روسـتا، مح
ختماني، اشـتغا

1404(  

 از سال، اين بارش

د، مهاجرت و مر
  .ن هستند

،بيعي جمعيت

تواند ميـز نمي» 

تر ك مفهوم كلي
را» الف«ه مورد 

كـرد و بـراي هـر

دهس(و رستاك  

بوده و خ )ميدان
  .گيرند 

ريلي و جـاده(ي 

مستطيل ة شبك

منظـ. باشند مي 
ز نظر بافت سـاخ

22/01/4وبت اول 

ماه 8حداقل در 

دانيد طور كه مين
ه در كشور ساكن

رشد طب ل اينكه

»ب«پس مورد  

يك ةدهند س نشان
 نداشته باشد كه

تقسيم ك ،باشد 

)شهرستان(سوج 
  .شد  مي

(ك مركز اصلي 
ها شكل مي  آن

حورهاي ارتباطي

 
يك ها،ين شهر

ندگي در ايران
هر، محلي كه از

  .هر است

  )سط
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 داشته باشند و ح

  )ر

همان. ست است
جمعيتي است كه

دليل به ،ت باشد

،شود  كشور مي

پس ،ن جدا شده
زان مواليد وجود

  )شوار

ن شهر ميا هم
  .تند

تسوگ يا تس )ن
بندي ت تقسيم

(  

داري يك شهر ،ها
فضاها اطراف ر

ست كه حول مح

 . شعاعي است
در اي .دنجي دار

  .كند ي
 

ا از نظر شيوة ز
شته باشند و شه

هاي شه ز ويژگي

متوس: دشواري ح

م؛ ادبيات و علوم

د ،متر ميلي بارش

دشوا: دشواري ح

درس) 4(ها، گزينة 
مانده، ج يت باقي

د طبيعي جمعيت
   .باشد ي

دن جمعيت به

ت كه بخشي از آن
ت اين اندازه ميز

دش: دشواري طح

شهربي كه سي
گفت مي» ساتراپ

استا(خوره  )لت
تحت عنوان ايالت

  .تقسيم شد
)متوسط: شواري

ين نوع از شهرها
رساي شوند و  مي

شهر، شهري اس
  .ه است

همدان يك شهر
ره به شهر شطر
سان تقسيم مي

 )دشوار: شواري

ها نواع سكونتگاه
آنجا سكونت داش

  .د است

نيز از »ث«مورد 

طح؛ س86و  80

سنجش دهم

5 بيش از    م
  
سطح؛ 50 و 49 

ه شده در گزينه ر
شود و جمعي  مي

رشد ةدهند شان
تري مي د كوچك

 باعث اضافه شد

كامل است ةداير
كشور ممكن است

سط؛ 73 و 68ص 

سش كشور را به 
س«ن و به يوناني 

ايا(سرزمين  به ر
ت ير به واحدهاي

بخش ت 72ر به 
دش طح؛ س77ص 

است در اين )اي ه
شعاعي منشعب

ت و در اين نوع ش
طي شكل گرفته

هم ،ضيح داده شد
اما شكل اشار ،ت

ها و قطعات همس
دش طح؛ س89ص 

 و عشايري از ان
1ا   نفر در آ

يژگي خاص خود

  .ستان دارد
مو هرستان دارد 
  .الا اشاره شد

، ص 9و  8بي 
    

 

هاي آبگيري كه ب
.گويند ائمي مي

، ص6درس  - ) 
 .رست است

شكل و موارد ذكر
خشي از جمعيت

  :ها ر گزينه
تواند نش نمي» لف

رصد است و عدد
دلي به اينكه موا

ي كه شكل يك د
ز طرفي در يك ك

، ص7درس  -) 
 .رست است

خامنشيان داريوش
ها را شهربان  آن

  :ها گزينه ر
ساسانيان، كشور

كشور ،عباسيان 
كشور سلوكيان، 

، ص8درس  -) 
 .رست است

ستاره(ر شعاعي 
صورت ش مركز به
  :ها ر گزينه

شهر خطي است
صورت خط چه به

ر كه در بالا توض
شهر خطي است
ه شهر را به بلوك

، ص9درس  -) 
 .رست است

شهري، روستايي
خانوار يا 2 د

ي سيمايي با وي
  :ها ر گزينه

اشاره به دهس» پ
اشاره به شهر» ت
در با» ث«و » پ

درس تركيب -) 
www.sanjeshse

ه كانون )الف
دهاي  كانون

)1(جغرافيا (
در 4گزينه  .10

با توجه به ش
كم شدن بخ
بررسي ساير

الف«مورد  )1
صورت در به
با توجه )2

  .دهد
از آنجايي) 3

باشد و از مي
1(جغرافيا (

در 4گزينه  .10
در عصر هخ
گماشت كه

سايربررسي 
سدر دورة ) 1
در دورة) 2
در دورة) 3
1(جغرافيا (

در 1گزينه  .10
همدان شهر

آن م مهم از
بررسي ساير

ش ،بوشهر) 2
دريا و درياچ

همانطور) 3
ش ،بوشهر) 4

هاي ش زمين
1(جغرافيا (

در 2گزينه  .10
سكونتگاه ش

تعدا حداقل
عوامل، داراي
بررسي ساير

پ«مورد  )1
ت«مورد ) 2
پ«مورد ) 4
1(جغرافيا (

erv.ir
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 و صـنايع  

كشور است 
ـه خاصـي    

 

.  

 

؛ پس علم 

ش فقط ياد 

ردن را ياد 

ست نه علم 

اي شناسه 

نتوانست به 
جا يك روباه 
باه خوابيده 
ن به دلالت 

 

صنايع شيميايي

يافتگي ك ي توسعه
نداز بـه آن توجـ

 .معدني هستند

.باشد مي) شيني

دهد؛  را ياد مي

د؛ اما با آموزش

ست استدلال كر
  .منطق

 دانش بشري اس

 فعل خبري دارا

 از يك شعر را نت
نجدر آ. ست است

حيواني به نام روب
دارد، چون» هري

   

1404(  

سازي، ص  ماشين
  ... عي و

هاي ي از شاخصه
ا ه در سند چشم

مواد مدارد كه از 

صنايع ماش(ازي 

 استدلال كردن

انديشد عدي مي

ف كردن و درست
ختلف است نه م

هاي ق از حيطه

گرفتيد. ر است
  .صديق است

عني آيا او بيتي
شعر غلط و نادرست
طابقي در آنجا ح
ل به معناي ظاه

.گيرد  پس نمي

  

22/01/4وبت اول 

ي، خودروسازي،
الياف مصنوع ،گ

ي نيز يكيروساز
صنايعي است كه

وجود د... آهن و 

صنايع خودروسا

ردن و درست ا
 

طق، براساس قوا
  .دد

ي درست تعريف
شمندان علوم مخ
 تصور و تصديق

م است و تصور
دهد كه تص ن مي

دارد؛ يع»  ضمير
ت اين بيت از ش
ست به دلالت مط

توسل«ل مغالطة 
ست و حرفش را
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اساسي فلزاتي، 
چسب، كود، رنگ

صنعت خود. شد
 آورد و از جمله ص

ي، سرب، سنگ آ

مرتبط با ص» ب«

 )دشوار 

رست تعريف كر
 .دهد نسان مي

ن آموزش منطق
ديشه و فكر نگرد
نديشيدن، يعني
ل كردن كار دانش
تدلال است، اما

ي ناقص و ناتما
ز يك امر كردن

  . ست هستند

ابهام در مرجع«
 و يا اينكه او گفت
د، چون ممكن اس
ك پا دارد، احتمال
ي فلاني لجباز اس

  .ست هستند

 منطق 

م؛ ادبيات و علوم

 گاز، پتروشيمي
تيك، شوينده، چ

باش ع ماشيني مي
ي كشور فراهم

سيت، مس، روي

«ل است و مورد 

:دشواري سطح 

، يعني روش در
ست را به ذهن ا

بدور طبيعي و 
ار مغالطة در اند
 روش درست ان

دهد استدلال مي
طق تعريف و است

  )ط

اي ده است، جمله
خبر ا» كه برويد

شده، نادرس  داده
  )شوار

«حتمال مغالطة 
 بيت عاجز بود؟
ناي ظاهري دارد

مرغ فلاني يك. ر
و به دلالت التزامي

شده، نادرس  داده
 

سنجش دهم

صنايع نفت و: 
 لاستيك، پلاست

صنايع وت كه جز
ي بسياري را برا

د نفت، گاز، بوكس

نقل و يستم حمل
  

  
؛101 و 99ص 

ست انديشيدن،
كان تعريف درس

طور ن انسان به
 بينديشد و دچا
م منطق، فقط

منطق ياد م كه 
هاي علم منط طه

متوسط: شواري
 

اش رسيد و ميوه
گفتم ك«ست و 

ساس توضيحات
دش: واريطح دش

ا غلط خواند، اح
 درست خواندن

طة توسل به معنا
گر يك فرد حيله

ي يك پا است و

ساس توضيحات
 )آسان: شواري

    
 

 .رست است
 ماشيني شامل

توليد انواع. شود
ع پتروشيمي است

هاي شغلي  فرصت
 

ر ما موادي مانند
  :ها ر گزينه

مرتبط با سي» پ
.اشاره شد لابا ر
.اشاره شد لابا ر

، ص10درس  -) 

 . رست است
منطق روش درس
حيطة تعريف، امك

  :ها  گزينه
 است؛ زيرا ذهن
 چگونه درست

 است؛ زيرا علم
 براساس روشي
 است؛ زيرا حيط

؛ سطح دش1رس 
. رست است

و ي كه بار دارد
خبر و تصديق اس

براسا) 4و  2، 1(
؛ سط6و  1رس 

 . رست است
ي از يك شعر را
ستي بخواند و از

ت، احتمال مغالط
 دلالت التزامي ي

 فلاني واقعاً داراي
  :ها  گزينه

براسا) 4و  3، 2(
؛ سطح دش2رس 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .1
صنايع) الف

ش غذايي مي
از صنايع) ب

تواند كه مي
 .شده است

در كشور) ت
بررسي ساير

پ«مورد ) 1
موارد در )3
موارد در )4
1(جغرافيا (

 

در 1گزينه  .1
چون علم م
منطق در ح
بررسي ساير

نادرست) 2
گيرد كه مي
نادرست) 3

دهد كه مي
نادرست) 4

  .منطق
در -منطق (

در 3گزينه  .11
چون درختي
است؛ پس خ

(هاي  گزينه
در -منطق (

در 1گزينه  .11
چون او بيتي
خوبي و درس
خوابيده است
باشد و يا به

ي مرغمطابق
بررسي ساير

(هاي  گزينه
در -منطق (

erv.ir
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11

12
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ي ظاهري 
  .شود ي

رار نگرفته 

عني جزئي 

ها سفيد  س
  .  سفيد

ي، تعريف 

ضلعي  و سه

ي حمايت 

 الف

 ب

ة توسل به معناي
منتهي مي» ري

  . م كلي است
ه با اين و آن قر

ي گفته من يع
  .كلي است

 بعضي غيرلباس
د، مثل پيراهن

 و مفاهيم جزئي

ي عام و كلي و
 

  )ي تعميمي

ستدلال استقرايي

ج

1404(  

 درست مغالطة
ل به معناي ظاهر

  . م كلي است
ست پس مفهوم
ت و مورد اشاره

اشاره شده وقتي
باشد ك كسي مي

ند، مثل نمك،
غيرسفيد نيستند

وم جزئي است

ت و شكل ويژگي
 . است) 2(ينة 

استقراي. ( است

ت قطعي و در اس

 ج

22/01/4وبت اول 

د، يعني تعريف
به مغالطة توسل

ست؛ پس مفهوم
ن قرار نگرفته اس
سم خاص نيست

فته است پس ا
يقاً ناظر به چه ك

ها سفيد هستن
ها غ بعضي لباس

  رو ، كل روبه

ن تعريف، مفهو

فهوم كلي است
اسخ درست گزي

ة موارده بر هم

 قياسي حمايت
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جا بشود ف جابه
مني و التزامي به

  .ستند

ن قرار نگرفته اس
 اشاره با اين و آن

، اس» راست من

وقتي گف. (ستند
دقي. خص نيست

ه عضي غيرلباس
ب. ل پيراهن قرمز

  

و با توجه به شك

  .ند

چون موضوع اين
   

ن مثلث يك مف
بنابراين، پا. ست
  .ستند

س تعميم نتيجه

اما در استدلال

م؛ ادبيات و علوم

لتزامي در تعريف
جاي دلالت تضم
سخ موردنظر نيس

 

شاره با اين و آن
 نيست و مورد

دست«. ي است
  .)ت است

ها نادرست هس
 حالتي كه مشخ

  )ط

بع: وجه را دارد 
يد هستند، مثل
.درست هستند

  

ل ترسيم است و
  .ج نيست
  .ب نيست

ا نادرست هستن
  )ط

ف لغوي است چ
.يف لغوي است

هومي است چون
ريف مفهومي اس

ها نادرست هس ه
 

عة آماري و سپس
 

كنند؛ ا مايت مي

سنجش دهم

 
تضمني و اي با 

ج لالت مطابقي به
اند و پاس ان شده
 )آسان: شواري

 نيست و مورد اش
، اسم خاص»ي

 خاص و جزئي
پاسخ درست. (ت

ه ده ساير گزينه
يگر من و تو در

متوسط: شواري
 

 و خصوص من
ها غيرسفي  لباس

ها ناد ساير گزينه
)دشوار: شواري

قابلرو  شكل روبه
بعضي ب، الف ج
عضي الف ج، ب
ها ه، ساير گزينه

متوسط: شواري

يك تعريف. ست
شده، تعري ف داده
تعريف مفه. ست

 اين تعريف، تعر
شده، ساير گزينه

 )آسان: شواري
 

گيري از جامع نه
 )آسان: شواري

ت از نتيجه حم

    
 

. رست است
اصطلاح مطابقي

به كار بردن دلا«
ها به درستي بيا

؛ سطح دش2رس 
 . رست است

  :ها  گزينه
، اسم خاص»ن

د منظومة شمسي
، اسم» شمسي

مفهوم كلي است
شد ضيحات داده

به عبارت دي. شد
؛ سطح دش3رس 

. رست است
 درست عموم

بعضي. ل زغال
شده، س ضيح داده

؛ سطح دش3رس 
 . رست است
شده ش  ضيح داده

ب -. الف ج است
بع -. ج، ب است
شد ضيحات داده

؛ سطح دش3رس 
 . رست است

يتخت ايران است
رند، پس تعريف

ضلعي اس كل سه
ص آن است پس
ش وضيحات داده

؛ سطح دش4رس 
. رست است

ها مبتني بر نمون
؛ سطح دش5رس 

 . رست است
ها مقدمات تدلال
  .نند

  :ها  گزينه

www.sanjeshse

در 3گزينه  .11
نبايد جاي ا

«: اين است
ه ساير گزينه

در -منطق (
در 2گزينه  .11

بررسي ساير
ماه زمين« -
خورشيد« -
منظومه« -

است؛ پس م
براساس توض

تواند باش مي
در -منطق (

در 4گزينه  .11
چهار جملة

نيستند، مثل
براساس توض

در -منطق (
در 1گزينه  .11

براساس توض
بعضي ب، ا 

بعضي الف ج
براساس توض

در -منطق (
در 2گزينه  .11

تهران پاي -
مفهومي ندا

مثلث شك -
خاص ويژگي

براساس تو -
در -منطق (

در 3گزينه  .11
ه نظرسنجي

در -منطق (
در 1گزينه  .12

در همة است
كن نسبي مي

بررسي ساير
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نتيجة  شه

ه تحكيم و 

ا شود؛ ام ي

). 1 گزينة 

وع مد نظر 

 داشته كه 
هر الف ب 
و تداخلش 

.) ب نيست
ادق است، 

بعضي ب ( 

 محموله 
مقدمة اول 

 موضوعل 

ل تمثيلي هميش

شود نه تفاده مي

لال فقط قوي مي

رد(قضيه ندارد 

و لفظ موضوع(د 

  .زئي

 صدق و كذب
ه(صل قضيه كه 

و) -.)( ب نيست

هيچ الف ب(تي 
صا.)  ب نيست

ه حكم تداخل،

اس آن است كه
حد وسط در م. 

ط در مقدمة اول

1404(  

مثلاً در استدلال

هاي علمي استف 

وند، آن استدلا

 به سور يا كم ق
.(  

ش جزئي باشد

  .جبة جزئي
موجبة جز: شود

  .ي است

ي چه حالتي از
ده است؛ پس اص

بعضي الف(د، 

خواهد بود و وقت
هيچ الف(وقتي 

صادق باشد، به 

 مقدمة دوم قيا
وم بودن نيست

ول بايد حد وسط

22/01/4وبت اول 

شود؛ م رفته نمي

 بررسي فرضيه

دقت رعايت بشو

و ربطي) 3زينة 
نه ضرورتاً(اشد 

اي كه موضوعش ه

موج: شود كه مي
ش ي است كه مي
ت موجبة جزئي

 آن قضية اصلي
ضادش كاذب شد

شو تناقضش مي

صادق خ.) يست
 همچنين نيز و
.)ب الف نيست

آن آمده باشد و
 مقدمة اول يا د

عكس شكل او بر
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 نتيجة كلي گر

ئل علمي جهت

درستي و د ي به
  .دهند مي

رد گز(وره است 
وجبه يا سالبه با

هر قضيه.  است

كم بعضي است ك
ا به معناي بعضي
 حكم بعضي است

شده است؛ پس
دق بوده كه تض

كنيم كه ت دا مي

  .ند

هيچ الف ب ني( 
دق خواهد بود

هيچ ب(وقتي  .ت
  .ت

  .ست هستند

نتيجه در آ ضوع
اي دليل بر دمه
كل چهارم، بر ش

م؛ ادبيات و علوم

هاي استقرايي،

 تبيين در مسائ

ستقراي تعميمي
طعي و يقيني نم

 

ماً قضيه محصو
جزئيه باشد يا مو

  )ط

ي آهو ، جزئي

كحهو و يك در 
جا  و يك در اين

كه در» يكي«ر 
  )ط

ز اصلي گرفته ش
ت كه اصل، صاد
 بقيه را نيز پيد

ا نادرست هستن
 

ناقض آن يعني
صاد.)  ب نيست

صادق است.) ست
درست است» 1« 

شده، نادرس  داده
  )ط

موضن است كه 
ه شدن هيچ مقد

در(حمول است 

سنجش دهم

ه  همة استدلال

ستنتاج بهترين

 همة شرايط اس
قرايي نتيجة قط

 )آسان: شواري

، كلي باشد حتم
ليه يا جك تواند ي

متوسط: شواري

و است نه معناي
  . ست

يي يعني يك آه
ي يعني يك نفر
يل داشتن سور

متوسط: شواري
 

دي هست كه از
 جواب اين است
 حكم اين اصل

  .) (+)ت

ها ه، ساير گزينه
)دشوار: شواري

كاذب باشد، متنا
بعضي الف(خل 

هيچ ب الف نيس
بنابراين، گزينة

ساس توضيحات
متوسط: شواري

 
ة اول قياس آن
ل يا دوم نوشته
قدمة دوم آن مح

  .)اشد

    
 

 است؛ زيرا در
  . جزئي است

 است؛ زيرا از اس
  

 است؛ زيرا اگر
هاي استق ستدلال

؛ سطح دش5رس 
 . رست است

م موضوع قضيه
ضية محصوره مي

؛ سطح دش6رس 
 . رست است

يه كه لفظ آهو
ضيه شخصيه اس

  :هار گزينه
 است؛ زيرا آهوي
 است؛ زيرا يكي
دلي  است؛ زيرا به

؛ سطح دش6رس 
. رست است

تضاد) ب نيست
ذب شده است؟
ق است و از به

عضي الف ب است
  :هار گزينه

شد ضيحات داده
؛ سطح دش7رس 

 . ترست اس
ك.) ي الف است

، به حكم تداخ
يعني ه(وي آن 

، صادق است؛ ب)
  :هار گزينه

براسا) 4و  3، 2(
؛ سطح دش7رس 

. رست است
اشد كه مقدمة ب

اول. ن آمده باشد
موضوع و در مقد

با محمول دوم 

www.sanjeshse

نادرست) 2
شده، گرفته

نادرست) 3
.ها اثبات آن

نادرست) 4
وقت اس هيچ

در -منطق (
در 2گزينه  .12

هرگاه مفهوم
پس اين قض

در -منطق (
در 1گزينه  .12

موضوع قضي
آن قض) باشد

بررسي ساير
نادرست) 2
نادرست) 3
نادرست) 4
در -نطق م(

در 4گزينه  .12
هيچ الف ب(

تضادش كاذ
صادق.) است
بع(شود،  مي

بررسي ساير
براساس توض

در -منطق (
در 1گزينه  .12

بعضي(وقتي 
صادق باشد
عكس مستو
.)الف نيست

بررسي ساير
(هاي  گزينه

در -منطق (
در 4گزينه  .12

بايد يادمان
نتيجه در آن
اين قياس، م
و در مقدمة

erv.ir
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  .ر است

  .رد

ستند و هم 
  .خواهد بود

 در هر دو 

 در هر دو 

 در هر دو 

 وم متضاد
هر دو باشد 

 وضع تالي 
ها براساس 

پيروان آن 

را به يك  ي

 كه در اين 

شود كه در 

ا ندارد و نامعتبر

  .ست
علامت منفي ندا

قدمه سالبه نيس
خ»  الف ج است

عني حد وسط

عني حد وسط

عني حد وسط

دو مفهو اتصال 
تواند ه نمي. مي

ما رفع مقدم و
ه  و ساير گزينه

 يك نظريه يا پ

اي ب و شايسته
.  

دهند  جلوه مي

ش استفاده مي سوء

1404(  

س شرط سوم ر

مة آن سالبه نيس
ر دو مقدمه آن ع

 يعني هر دو مق
بعضي« آن هم 

 نخواهد شد، يع

 نخواهد شد؛ يع

 نخواهد شد؛ يع

ولي از) 3و  2 
 استقراي تعميم

ام.  رفع مقدم را
درست) 2(ينة 

ي منفي را به
  .اند نظر داده

هاي خوب ژگي
نشده است  داده

كوچك يا بزرگ

حساسات افراد س

22/01/4وبت اول 

د؛ پس اين قياس
  .ت

عني هر دو مقدم
 حد وسط در هر

شود؛  برقرار مي
ه نتيجة معتبر

ط دوم حاصل

ط دوم حاصل

ط دوم حاصل

،1هاي  د گزينه
تمثيلي است يا

هد و رفع تالي
ايي اتصالي، گزي

ها ، تنها ويژگي
كنندگان اين نظ د

ويژ دليل، تنها 
ندگان اين نظر

دليل امري را كو

 از عواطف و احس

25  
 

جامع نو(م انساني 

  .ست هستند

لامت منفي دارد
معتبر استاس نا

ياس را دارد؛ يع
س را دارد؛ يعني

 هم شرط اول
خواهند داشت كه

قدمة ديگر، شرط

قدمة ديگر، شرط

قدمة ديگر، شرط

نندما(قي رسيد 
لال يا استقراي ت

ده  را نتيجه مي
ج قياس استثنا

دون ذكر دليل،
سواد را به تأييد 

گر بدون ذكر طه
بتي به تأييدكنن
ايي بدون ذكر د

دون ذكر دليل

م؛ ادبيات و علوم

شده، نادرس  داده
  . ج است

  .ف ب است
  .ف است

  )ط

ي در مقدمات علا
ط سوم، اين قيا
ل معتبر بودن قي
 معتبر بودن قياس

 

يگر از مقدمات
علامت منفي نخ

عنوان مق ضيه به

عنوان مق ضيه به

عنوان مق ضيه به

  )ط

يك قضية حقيق
استدلا: مع رسيد

  )ط

دم، وضع تالي
و شرايط استنتاج

  ) ط

گر بد رد مغالطه
فرهنگ و بي بي

، فرد مغالط)ري
لطه، ويژگي مثب

نما و كوچك ايي

بد) به احساسات

 )ط

سنجش دهم

ساس توضيحات
هر ب: دمة اول
هر الف: دمة دوم

بعضي ج الف: يجه
متوسط: شواري

 
 مثبت دارد ولي

يل نداشتن شرط
 قياس شرط اول
ياس شرط دوم

 )آسان: شواري

عنوان يكي د  به
 هر دو مقدمه ع

 انتخاب اين قض
  .د داشت

 انتخاب اين قض
  .د داشت

 انتخاب اين قض
  .د داشت
متوسط: شواري

 
توان به ي مي ض

الجم نعةقضية ما
  .شد

متوسط: شواري

تصالي وضع مقد
س اين توضيح و

  .ت است
متوسط: شواري

 
، فر» كردن چاه

ب ويژگي منفي 

گذار تله(مغالطة 
د كه در اين مغا

نما مغالطة بزرگ
  .ست

توسل ب(مغالطة 
  .يفتاده است

متوسط:  دشواري

    
 

براسا) 3و  2، 1(
مقد                

 استدلال     مقد
نتيج                

؛ سطح دش8رس 
. رست است

ر نتيجه علامت
دلي  است؛ زيرا به

 است؛ زيرا اين
 است؛ زيرا اين قي

؛ سطح دش8رس 
 . رست است

خاب اين قضيه 
كه حد وسط در

  :هار گزينه
 است؛ زيرا با ا
مت منفي خواهد
 است؛ زيرا با ا

واهدمت منفي خ
 است؛ زيرا با ا
ت منفي خواهد

؛ سطح دش8رس 
. رست است

و مفهوم متناقض
توان به يك ق مي

كدام نباش د هيچ
؛ سطح دش9رس 

 . رست است
اس استثنايي ات

براساس. ر ندارد
شده نادرست داده

؛ سطح دش9رس 
. رست است

مسموم«غالطة 
 در اين مغالطة

  :هاگزينه ر
نيست؛ زيرا در م

دهد روان آن مي
يست؛ زيرا در م
 اتفاق نيفتاده اس
نيست؛ زيرا در م
 چنين اتفاقي ني

؛ سطح10رس 

www.sanjeshse

(هاي  گزينه
             
مرتب شدة
             

در -منطق (
در 4گزينه  .12

در) 4(چون 
نادرست) 1
نادرست) 2
نادرست) 3
در -منطق (

در 1گزينه  .12
چون با انتخ
شرط دوم ك
بررسي ساير

درستنا) 2
مقدمه، علام

نادرست) 3
مقدمه، علام

نادرست) 4
مقدمه علامت

در -منطق (
در 4گزينه  .12

دواز اتصال 
به يكديگر م

تواند ولي مي
در -منطق (

در 2گزينه  .12
ر قياچون د

نتيجه معتبر
توضيحات د

رد -منطق (
در 3گزينه  .13

چون در مغ
دهد كه مي

بررسي ساير
درست ن) 1

نظريه يا پير
درست ني) 2

مغالطة اين
درست ني) 4

اين مغالطة
در -منطق (
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  مالي دولت

  مالي دولت
=96 7  

  هاي ملي ي
  غيرمستقيم
  غيرمستقيم

 ي قـرارداد  
  

  

   كل كشور
, ,6     

  معيت فعال
  معيت فعال

  رخ اشتغال

x =1 
  يت بيكار

ها ع ماليات

منابع م =ها  ت

  

  

   

  
  
  

= منابع م  79
x x+ 9

 از فروش دارايي
هاي غي ع ماليات
هاي غي ع ماليات

 ـ خودشـان ينب
W (شد يلتبد.

   .گردد يم

جمعيت =ال 
, ,=14 8  

جم = و بالاتر
,= 45 جم 2

نر  =

/ ,×36 5 12 5
جمعي = فعال 

ت شاغل
ت فعال

مجموع    

1404(  

مجموع ماليات +

ليات بر مصرف

اه يات بر درآمد

ركي و خدمات

اليات بر دارايي
بر ارزش افزوده

x+
x = −96 79

منابع حاصل =
مجموع =صرف 

= +8  مجموع

بـ يروابط تجـار 
WTO( يت جهان

م يدت منابع تول

سا 15تر از  يين
, x+8     

سال 15جمعيت 
, −     32



, 5     
جمعيت −ل 

 جمعيت
 جمعيت

22/01/4وبت اول 

+هاي ملي  ايي

= ×1 486  مال

= ×1 84  مالي

عوارض گمر =

= 2  ما
= ماليات ب 48

= 17 
=) تومان  17 

ماليات بر مص +
+ + =1 48 

و حفظ ر كديگر
ه سازمان تجارت

جامعه و هدر رفت

پاي +ر ل و بالات
x x = 45

جم + غيرفعال 
, ,  7

/
,

=36 5
1 12 5 

, ,


456 25
1
 
 

  جمعيت شاغل
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جامع نو(م انساني 

صل از فروش دارا

= 8 

= 2 

× =1 2 12  

8 

ميليارد(
+كي و خدمات 

57)   تومان 

يك يهكشورها عل 
ر شد و بعدها به

ث كاهش رفاه ج

سال 15
 , ,5 2    

جمعيت
, ,   12 5

x
,5    

,= 4 562 

, ,12 5  

  تصاد

م؛ ادبيات و علوم

منابع حاصل

موع  

عوارض گمرك +
ميليارد(

گرايانة يت حما
مشهور »گات« 

باعث يد،در تول ي

) نفر(ل و بالاتر 

) نفر( عال  

,2 5      شاغل

,− 4 562 

اقت

 فعال 
غير فعال 

 شاغل 

 بيكار 

سنجش دهم

 = 96 مجم

+ ارزش افزوده 

  )دشوار

از اقدامات يري
ده به نام قراردا

يمطلق و نسب ي
  )متوسط

سال 15جمعيت 

جمعيت فع

جمعيت   

, ,=2 5 7 9 
  )دشوار

سال  15تر از  ين

 غسال و بالاتر 

    
 

 .رست است

ماليات بر

د: سطح دشواري
 .رست است

  :ها نه
يجلوگ يشور برا

را امضا كردند كه
  
  

هاي يتجه به مز
م: سطح دشواري
 .رست است

  ل كشور 

ج

937,كار   5  
د: سطح دشواري

پايين   

س 15  

www.sanjeshse

  
  

در 4گزينه  .13

؛ س6درس (
در 2گزينه  .13

گزين بررسي
كش 23) الف
ر يررسميغ
درست )ب
درست )پ
توجعدم  )ت
؛ س7درس (

در 2گزينه  .13

جمعيت كل
  
  

جمعيت بيك
؛ س8س در(

erv.ir
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ن تـورم را      

  كشور كانادا

  تورم كانادا

=
 
2 6

1 

x=
 
1

1  

  .)هستند ت

دهـك اول  

14ل  2   
14ل  2  
14ل  3  

14 به  2  

x =12  

ور كانـادا، ميـزان

نرخ تورم كش  =

,= 72 نرخ ت

, x
x

− 62 4

x ,
,

−   
  

85
85

درستها   گزينه
  .ت

د سـهم ك شدن 

نسبت به سال 1
نسبت به سال 1

GD واقعي سال

14 ي 3 نسبت

, ,= 84    

1404(  

هـاي كشـو داده 

,
,
−     
   

6
6

  :يم

x =2 6

,    85

  و حفظ ارزش

  .بود 

پاسخ تمامي(.د
طول زمان است

بنابراين نزديك 
  .كشور است

4 در سال  3
4 در سال  3

DP ,= 8   
نرخ رشد توليد اسمي 

x→ =  

سال  ابتداير 
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پـس از روي د. 

× =   121 6
كني  محاسبه مي

, , −   6 24

x= −  1 8

انداز و سپ ةسيل
  هاي آينده

قاجاري دوران 

  
ودش رمايه نيز مي

ييرات توليد در ط
،هوم كيفي است
رفت اقتصادي ك

نرخ رشد واقعي
اقعيزان رشد و

, ,+ 2    

%= 

22 1

, ,84
12

     


هزينة سبد بازار  −
زار ابتداي سال 
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.زيك برابر است

, %=  
 

2 26
شور مكزيك را

x−  1 12

x = 6
 

  .1%ني 

, ,    8 5

  ش ارزش
و ← بيني پيش
ه پرداخت ةوسيل

  .باشد ي
  .ه است بود

ها  نيز از ويژگي

.شود قلمداد مي
ل افزايش در سر

نظارت بر تغيي ،ي
مفهو يك صادي

يفي يعني پيشر

% ن 25
,= 8    ميز

, =1     
, ,=  

 
2 8 4

,= 7    

−  سال انتهاير 
هزينة سبد باز   

م؛ ادبيات و علوم

شور كانادا و مكز

2ك برابر است 
2سال  21 كش

x ,=2 6 24
, , =   


6 24

12
باشد؛ يعن ك مي

x = 1

سنجش ةوسيل ←
هاي غيرقابل پ ه

و ← هاي بانكي

دوران پهلوي مي
ت دوران قاجار
ها جبران كاستي

 اقتصاد كشور ق
 است كه شامل
 ناخالص داخلي

 اما پيشرفت اقتص
ز يك مفهوم كي

, %× 25  
, ,      
, x
x

−


  

,  

هزينة سبد بازار   

سنجش دهم

ه ميزان تورم كش

×1 

 تورم با مكزيك

بد بازار ابتداي س

,   4

=, ل   52
1
كشور مكزيك 2

, ,    9 35
  )دشوار

← كند سان مي
 روزمره و هزينه
ه ل كردن حواله

  )متوسط

سه از اقدامات د
خارجي از اقدامات
ت طلايي براي ج

  )متوسط 

دف مشترك در
فزايش در منابع

گيري توليد دازه
است كمي هوم
نشان ا ،آن دهم

  )متوسط 

, ,=5 2    

x ,=  2 84

  )متوسط

    
 

 .رست است
سؤال گفته شده

  :كنيم ي

نرخ

 تورم، هزينة سب

 بازار ابتداي سال

م كشور برزيل 

x , = 93 5
د: سطح دشواري
 .رست است

پول آس ،ها را مت
هاي ردن هزينه

ساطي و رد و بدل
م: سطح دشواري
 .رست است

هر س »ث« و »پ
 ورود كالاهاي خ
ت دادن فرصت
: سطح دشواري
 .رست است

قتصادي يك هد
رشد اقتصادي اف
ن دليل براي اند
تصادي يك مفه

دهك دسهم به 
: سطح دشواري
 .رست است
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م: سطح دشواري
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ز دستا »ت«
؛10درس (
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رشد اق) الف
ر ءمنشا) ب
ترينمهم) پ
رشد اقت) ت

يك جامعه ب
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در 1گزينه  .13
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؛ س9درس (
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ظ و رشـد   

,8      

, ,2   

 ،شـود   مـي 

ن اقتصـاد  

 خريـداري   

بـراي   ؛تيم    

39عرضه    
 هـاي  مـت    

58 يمت   
62 يمت   

بنـابراين   .ت  

=   درآمد 3

  وخته شده

  درآمد = 
 

حفـظ ،دهنـد   مي

x= 
2

1
 
 
,خارج  −

رو  كوچك زود

داد  قـرار  -3   ل  

شود كه كـالاي

ـا مواجـه هسـت

27−تقاضا= 
ار تعـادل در قيم

ل  3  درقي

ل  3  درقي

شـده اسـت ضـه 

× =3 1   

تعداد كالاي فرو 

ي فروخته شده

1404(  

 درآوردن انجام

  .ت

x =2 8

, ,= 4   مخ

هاي ك ها و محله
  .زند
كـار حـلالو سب

ش ريد متوجه مي

كمبـود تقاضـ ا ـ

12ود تقاضا  
 تقاضـا از مقـدا

  :ها شويم ت
27−تقاضا تعادل

2−تقاضا  تعادل

عرضل در بـازار  

 ,= 3   

=توليد شده 

تعداد كالاي × 
  

22/01/4وبت اول 

آمدزايي يا پول

  . شود
زي ماهيانه است

, ,      

           

د در روستاهن دار
هاي خود بپرداز
دن از بركات كس

بعد از خر شتري
  .ده را ندارد

يـعرضـه   مـازاد   

د عرضه يا كمبو
ن ميزان تفاوت

كي از اين قيمت
=د تقاضا  3 
= تقاضا  1 

  .جه هستيم
واحد محصول 1

   :شود ق مي

تعداد كالاي ت ×

,= 3  قيمت
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ه افراد براي درآ

مخارج مشخص
ريز راحل بودجه

x , = 4  
                   

ي حرام اشتغال
ه تر به فعاليت ان

محروم ماند -2 

شود و مش ي مي
توصيف شدكه  

س در بـازار بـا م
  :ايد

مازاد
بنابراين ؛دهد مي 

1 واحدي در يك
كمبود
كمبود
ت به تعادل مواج

اما فقط  ؛ت 
د محصول محقق

  :شود  مي

,× =3 44   

,×68    

م؛ ادبيات و علوم

شود كه هايي مي

خست بايد نوع م
دوم از مر ةمرحل

,سخم    

ن مخارج فرد 

كارهاي و ه كسب
كوچ كنند تا آسا

   به همنوعان

ب فريب مشتري
يفيت و كارايي

پس ،بيشتر است
با ز تقاضاي بازار

يمت تعادل رخ
جه اختلاف  

بود تقاضا نسبت
42  واحد است
1مامي   واحد

ه شده محاسبه

,× =3 34  

, ,= 2 4    

سنجش دهم

  .ست
:  
ه شامل فعاليت 

  .تري اس
نخ ،ا و درآمدها

سوم و م ة مرحل

مبلغ مشمول خ

,=16   ميزا
  )دشوار 

ست افرادي كه به
هرهاي بزرگ كش

ظلم -1: ي حرام
   سقوط

موجب ،چه هست
شده نيست يا كي

  )متوسط

 قيمت تعادلي ب
تفاضل عرضه از

هاي بالاتر از قي
ي نماييم تا متوج

1  واحد كمب
مقدار تقاضا  ،

گان از فروش تم

  )دشوار

د كالاي فروخته

واحد 

,ان   

    
 

 .رست است
اس درست »ب« 

:هاي نادرست نه
،يا كسب درآمد

گذا داز و سرمايه
ها ول ثبت هزينه

ها مربوط به رت

م 

,    
: سطح دشواري
 .رست است

 كه معمولاً دست
دهند به ش ح مي

كسب درآمدهاي
عه در سراشيبي
 كار برخلاف آنچ

شمشاهده ة نمون
م: سطح دشواري
 .رست است

 58  چون از
 مقدار دوري و ت

ه تقاضا در قيمت
بايد بررسي 62

62مت  ،  با
3ح قيمت   ،
كنندگمد عرضه

د: سطح دشواري
 .رست است
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توما
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دخل ي )الف
اند براي پس
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از آنجا) الف
ها ترجيح آن
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خود و جامع
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امـا   .د شد

  صت سالانه
  روش اول 

     
  روش دوم: 

  

ره و سپس 

ـامي افـراد   
دهـد، امـا    

  
ي آشـكار و   

  )1ينه  گز

  گذاري مايه

  مانده  باقي

  ري در طلا

  رس انرژي
 و هزينة 

همينطـور   
ش توليد هر 

 بـين ايـن    
 خود است 

 4و  1ـاي  
ـد خـود را   
رز جديدي 

ضيح داده خواهد

هزينة فرص =ل
:سود واقعي  =
,2 :سود واقعي
د واقعيسو =
,1 سود واقعي:2

هيئت مدير يس

تمـا. شـده اسـت    
ش را انجام نمي

)شود حذف مي
هـاي نـد هزينـه   

حذف. (نيستند

ن در اولين سرم
= 2  سرماية

گذار ل از سرمايه

گذاري در بور ايه
خاب خواهد شد

.  

.دهـد  زايش مي
D باعث افزايش

جـايي  به جابه
 از تمامي منابع

هـ گزينه. (بيفتد
توليـوانـد مـرز   

سمت راست مر 

1404(  

 هر دو روش توض

صت هر محصول
=درآمد  −)كار

, ,4      
سود حسابداري 

, ,24     

 و پس از آن رئي

  .نمايند ت مي

تحمـل زيـان ش
 خلاف اين روش

ح 3گزينه . (تيم
آينـد؛ مانن د مي

ستند، مهم هم ن

= مقدار زيان  2
− =4 16  

ود سالانه حاصل

 حاصل از سرما
ري در طلا انتخ
ومان خواهد بود

را افز 1د كالاي 
Dو  Cت نقاط م

Fگيري ، تصميم
ر حال استفاده
لاي ديگر اتفاق ب
تو  يافتـه و مـي    

به PPFحني 
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حاسبه است كه

هزينة فرص  ×ه 
ي پنهان و آشك

( ,− 8   
س −ي پنهان 

, ,− 4   

مديره قرار دارد

 اجتماعي فعاليت

خاب نادرست و ت
كس نند و هيچ

و منافع هستها  ه
وجود ان موقع به

ابل برگشت نيس

, ,2      
 يليون تومان

= ×16   سو

سود سالانه  =
گذا ست، سرمايه

يون توميل 32ل 

، فقط توليد2ي 
سم حركت به. ند

Fتا  A از نقاط 
ليد درما چون تو

ش در توليد كالا
شـركت افـزايش
د تا با انتقال منح
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وش قابل محو ر

صول توليد شده
ها مجموع هزينه
, + 4     
هاي هزينه

, ,=1 2 

  .دارد

شركت، هيئت م

هاي انساني و نه

منابع دچار انتخا
كن  و مقايسه مي

قايسة اين هزينه
ذار است كه هما
هدررفته چون قا

× =2 41

 

مي

1×)ماه شش 24
× =216 1

 

ري در انرژي اس
س انرژي و معادل

شتن توليد كالاي
مان ثابت مي 1ي 

شد يعني هريك
ام.  بيشتر نمايد

د تا توان افزايش
د، توان توليد ش

گذارد شركت مي

م؛ ادبيات و علوم

سود واقعي به دو
  :سبه شود

=1 تعداد محص
م (

, , )      

, ,      

ست و استثناء ند

داران ش س از سهام

ي اغلب در زمين

ها و م  در هزينه
منافع قرار داده
ل محاسبه و مق
 مؤثر و تأثيرگذ

هاي ه اما هزينه 

 , ,4      

(يون  = 8 ش

= ن تومان 32
گذا تر از سرمايه

گذاري در بورس

داش ، با ثابت نگه
صرفاً توليد كالاي

  
كانات توليد باش
وليد يك كالا را

لا را كاهش دهد
ركت توزيع شود
صتي در اختيار ش

سنجش دهم

س ةمحاسب ،سئله
ت سالانه محاس
, ,×4    

, ,= 1 2    

تومان            
  )متوسط: ي

 هويت قانوني اس

پست سهامي، 

هداف غيرتجاري
  )متوسط

هشخيص اشتبا
ها را در مقابل م

دهد كه مشغول ي
هايي تنها هزينه
)ها ح از دانسته

تومان

ميلي

ميليون
ذار در طلا بيشت
گ اصل از سرمايه

  ) دشوار

،Eسمت نقطة  ه
نيز ص B نقطة 

)4و  1هاي  ينه
 منحني مرز امك

تواند تو مي) حني
يد توليد يك كا
ع جديدي به شر
ش و توسعه فرصت

  .د
  )متوسط

    
 

 به اطلاعات مس
فرصت ةست هزين

,= 4    

,ومان     

                   
؛ سطح دشواري3

 .رست است
  :ها رت

 شركت، داراي
  .ست

ر سازماني شركت
 

 غيرانتفاعي با اه
م: سطح دشواري
 .رست است

دليل تش خان به ن
ه گيري هزينه يم

اه زماني رخ مي
گيري ت ن تصميم

وجه به اين سطح
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 انتخاب سود حا

د: سطح دشواري
 .رست است
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عيت توليد روي
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ش دو كالا مي

اگر وضع) ب
حركت(نقاط 
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